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zött és az uj szervezetben mindenki 

Automata-telefom: Ferdinand 64-68. 

Kolozsvár szekhellyel menalakult 
frontjának 

kisebbségi főkormány.- 
ztos nem nyilatkozott a 
zonyáról, mert vonata 

a Nemzceti 
erdélyi tadozata a 

kisebbségek és a Front vis 
Predeálon elakadt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának tegnapi szer- 
vezkedő és népszerüsítő gyülései a tel- 
jes siker jegyében zajlottak le. A 
hagyszabásu kolozsvári gyülésen Er- 
dély, Bánát, Kőrösvidék és Máramaros 
kiküldöttei jelentek meg és hallgatták 
feszült figyelemmel dr. Vaida Vosvod 
Sándor, volt miniszterelnök, királyi 
tanácsos, dr. Tilea Viorel, volt minisz- 
ter és Tiberiu Mosoiu egyetemi tanár 
ismertető és lelkesitő beszédeit. 

VAIDA SÁNDOR ELNÖKI 
MEGNYITÓJA 

Vaida Sándor elnöki megnyitójában 
támutatott arra, horv a háboru után 
több európai államban a totálitás elve 
érvényesült. Romániában felülről lefelé 
haladó békés forradalom ment végbe. 
Az átszervezés uj alkotmányt és de- 
centralizált közigazgatást adott az or- 
szágnak. A tartományi beosztás meg- 
javitotta a közigazgatást és miután a 
politikai pártokat feloszlatták, II. 
Károl- király Őfelsége a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának szervezetével akar- 
ja összekapcsolni a kormányt és a 
népet. 
Stanca esperes a görög keleti egyház, 

lon Agaárbiceanu kanonok pedig a gö- 
rög katolikus egvház üdvözletét tolmá- 
csolta és kérte Isten áldását az ui 
müködésére. Hatieganu luliu dr. egye- 
temi tanár hangsulyozta, hogy a sza- 
tadságot és egységet hatlalommá kell 
átalakitani, a nemzet szellemi, erkölcsi 
és fizikai erejének összpontositásával. 

NEM KEZDŐDIK UJRA A 
POLITIZÁLÁSI 

Tilea volt miniszter, akit a Nemzeti 
Ujjászületés Fronta erdélyi tagozatá- 
nak főtitkárává választottak, beszédé- 
ben utalt arra, hogy a demokratikus 
Ángliában a miniszterelnök egyik nap- 
ról a másikra diktárorrá változott és 
saját kezdeményezésével, beavatkozá 
sával háritotta el az európai háborus 
veszélyt. 
Tévednek azok - mondotta Tilea 
- akik azt hiszik, hogy a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjának megalakulásá- 
val ujból megkezdődik a npolitizálás. 
Nem politizálni, hanem gazdálkodni 
fogunk. A céhekben is gazdasági tevé- 
kenység folyik és nem a régi hibás 
választási rendszerekkel jelöljük ki a 
vezetőket, hanem értékük szerint. A 
Front minden jó román és keresztény 
Szervezete Méltatta Vaida Sándor 
érdemeit, az ő sikere, hogy a béketár- 
gyalásoknál Besszarábiát Romániának 
szerezte meg. Ujabban pedig külföldi 
megbizatást vállalt, hozv az ország 
békéjét biztositsa, A Front helyreállitja 
a kancsolatot a nép és a vezetők kö- 

Uljászülctés 

Elengedhetetlennek mondotta, hogy a 
vezető gazdasági és politikai állásokat 
etnikai románok töltsék be és hogy 
lehetőséget biztositsanak az ifjuság ér- 
vényesülésének. í 

ALLITSÁK VISSZA A 
ROMÁNSÁG JOGAITIi 

Tiberiu Mosoiu egyetemi tanár lel- 
kes beszédben jelentette be csatlako- 
zását a Fronthoz, Lecn Scridon a pár- 
tok harcát kárhoztatta, Dunca Eugen 

Popa Adam dr. Kolozsvár helyettes 
polg 

Bánság, Kőrösvidék és Máramaros v 
10saiból és falvaiból megjelent küldött- 
ségek örömmel és fentartás nélkül 
csatlakoznak a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához. A határozati javaslat kéri 
a román elem uralmának a nemzeti 
munka elsőbbségének biztositását, a 
tisztesség érvényesülését, a széthuzás 
és a demasósia megszüntetését. Végül 
mély szeretetét, őszinte hódolatát tol- 
mácsolja II. Károly király Őfelségének. 
A határozati javaslatot és a hasonló 

Ime: ünnepi számunk vezető elkkét: 

P. Boros Fortunat, a 

Sándor József v. szenátor, az EMKE 

Nyomdai Müintézet vezérigazgatója, 

EGE igazgatója, Botos János köziró, 

közirő. Irtak még: Ifj. Kubán Endre 
Flőrián Tibor, a kitünő költő és Pap 

Gyula, dr. Pap Tibor, Varga László, 

elmondhatja kivánságait, panaszait. 

Kiadótulajd 
.IOESTEri- USázkiadóvállalat - 

a Felelős szerkesztő és igasgaté: 
MAYER ANTAL 

közben olvasta fel a határozati javasla- 
tot, amelyben bejelenti, hogy Erde j 

-.......... 

OLVASÓINKHOZ! 
A jobb a jónál többet ér!.. A „Jóestet!" elinditásának első percétől 

kezdve e jelmondat jegyében dolgoztunk. Mindig arra törekedtünk, hogy 
az olvasóközönség kezébe a jónál jobb lapot adhassunk. Többek között 
ez is a titka annak, hogy alvasólnk tábora hétről-hétre hatalmas iramban 
sokasodott. Jehnondatunkhoz hiven 1938. évi karácsonyi számunkat is 
ugy állitjuk össze, hogy kicsik és nagyok: tehát a legkényesebb igényüek 
is szivesen és teljes megelégedéssel forgathassák oldalait. Mint a multban, 
a jelenben sem igérünk fölös szavakkal, de 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

a 

dr. Kolozsmegye volt prefektusa hang- 
sulyozta, hogy az Uralikodó a szakadék 
széléről rántotta vissza a csoportokra 
szakadozott nemzetet. Victor Jinga dr. 
esvetemi tanár arra buzditotta az ifju- 

lságot, hogy hagyion fel a meddő birá- 
lattal és kapcsolódjék hbe a nemzet 
jövőjét szolgáló munkába. Vidican 
Teodor dr, kórházi főorvos az ifju 
intellektuellek nevében beszélt, köve- 
telve a román nép jogainak visszaálli- 
tását. 

A határozati Javaslat 
tartalmu táviratot, amelyet az Uralko- 

estere ezután nagy lelkesedés- dóhoz intéztek, az ülés egyhangulag és 
nagy lelkesedéssel elfogadta. Tilea 
Jiorel ezután felolvasta dr. Dragomir 
Silvliu kisebbségi főkormánybiztos és 
Voicu Nitescu volt miniszter üdvözlő 
táviratát, akik azért nem jelenhettek 
meg a kolozsvári gyülésen, mert vonat- 
juk Predealnál elakadt és ezért nem 
hangozhatott el a kolozsvári ülésen a 
kisebbségi tfőkormánybiztosnak az a 
nyilatkozata, amely a Nemzeti Ujjászü- 
letés Frontja és a romániai kisebbségek 
viszonyát tisztázta volna. 
Vaida Sándor záróbeszédében tilta- 

kozott az ellen, hogy a románságot 

TETTEKKEL bizonyitunk! 
Dr. Boga Alajos kanonok, egyház- 

megyei előadó irta. Kivüle még irásaikkal megtisztelték lapunkat: Dr. 
: kolozsvári Szent Ferencrend házfőnöke, 

Varga Béla unitárius püspök, dr. Kiss 
Dr. 

Elek főjegyző-püspökhelyettes, 
alelnöke, a ref. egyház főgondnoka, 

dr. Weinberger Mózes főrabbi, dr. Vékás Lajos, a Minerva Irodalmi és 
dr. P. Jánossy Béla, a kiváló iró, a 

kath. egyháztanács főtitkára, dr. Bartha Ignác ügyvéd, Török Bálint, az 
a Háztulajdonosok Szövetségének 

főtitkára, dr. Kádár Imre köziró, a Magyar Szinház igazgatója, dr. Ha- 
vas József szakorvos, a Park-Szanatórium főorvosa, dr. Röszler Viktor 

hirlapiró, Rajnai Tibor szerkesztő, 
László. Cosbuc és Vlahutá kiváló 

román költők verseit, illetve szépprózai irását Kibédi Sándor fordi- 
totta. Kivülük természetesen a „Jóestét!" szerkesztőségi gárdája: Walter 
Gyula, karádi Nagy Lajos, Halász József, Málnásy Tivadar, Mayer 

Pap János, Mátrai Béla, Tövisi Gé- 
za, Bereczky Vilmos, Szabó Jenő, Dávid Márton, Zattler Mária versei, 
novellái, tanulmányai és ismertető cikkei teszik változatossá és emeli 
a „Jóestét!" karácsonyi számának értékét. Ünnepi számunk, amelyhez 
képes világhiradót és kétszinnyomásu naptárt is csatolunk, 40 oldalon, a 
szombat délelőtti órákban jelenik meg. Ára 5 lej. 

CLUJ, 1938. Dec 

VII évfolyam, 345/szám. 

ber 24. 

Szombat 

nemzedék szerint osszák fal és hang- 
sulyozta a nemzeti egység szükséges 
ségét, Meleg szavakkal méltatta II. 
K roly király Őfelségének érdemeit, 
céltudatos tevékenységét, majd a gyü- 
lés tagjai nemzeti dalok és a Király- 
himnusz eléneklése után a legnagyobb 
rendben szétoszlottak. 

A CÉHEK CSATLAKOZÁSA 
Délután a Szamos-tartomány iparos, 

kereskedő és tisztviselő céhei tartottak 
ülést és mondották ki a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjához való ünnepélyes 
csatlakozásukat. Ezen a gyülésen is 
Vaida Voevod Sándor elnökölt, akinek 
elnöki megnyitója után Besa Eugen, a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
képviseletében méltatta az uj szerv 
jelentőségét és jelentette be, hogy a 
tartomány kereskedői és iparosai lelke- 
sen csatlakoznak a mozgalomhoz. Mol- 
dovan Hariton dr, a munkakamara 
emöke jelentette be az ipari céhek, 
illetve a munkásság csatlakozását. Dr. 
Ratiu az erdélyi román iparos egyesü- 
letek nevében és abban a reményben 
csatlakozott a Fronthoz, hogy az a ro- 
nán iparosok nemzeti céljait támogatni 
fagja. A munkások nevében M. Botu 
szólalt fel, hangsulyozva a munkásság 
csatlakozását és királyhüségét és él- 
tette az Uralkodót, Mihály nagyvajdát 
és Vaida Voevod Sándort Dr. Buzea 
Cctavian lapszerkesztő, Kolozsvár volt 
helyettes polgármestere a Szamos-tar- 
tomány ujságiró céhének nevében bel 
szélt, bejelentve, hogy az Ujságiró Céh 
örömmel csatlakozik a mozgalomhoz, 
amely a haladás és a nemzeti célok 
megvalósitását szolgálja. Metes Stefan 
tisztviselő, a magántisztviselők nevé- 
ben jelentette be a csatlakozást és ol- 
vasta fal a határozati javaslatot, amely 
nek értelmében az erdélyi, bánsági és 
kőrösvidéki iparosok, kereskedők és 
magántisztviselők kimondják a Nemze- 
ti Ujjászületés Frontjához való esvsé- 
ges csatlakozásukat. Végül felolvasta 
az Uralkodóhoz intézett hódoló távira- 
tot. 

Vaida Voevod Sándor dr. záróbeszé- 
dében örömmel állapitotta meg a kü- 
lönböző szakmai céhek a-áres csat- 
lakozását a Nemzeti Uijjászületés Fron: 
jához és az elhangzott hüségnyilatkoza- 
tokat, amelvekből valóban uj kor, a 
tervek és az eredmények korszaka for 
elkövetkezni. 

KOLOZSVÁRON EDDIG TÖBB 
EZREN CSATLAKOZTAK A 
„NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS 
FRONTJÁHOZ 

A „Nemzeti Ujjászületés Frontjának" 
szervezkedése az egész ország területén 
lázas iramban folyik. Kolozsváron a pol 

gármesteri hivatal titkárságánál elkészi 
tett blankettákat kell kitölteniök azok- 

nak, akik tagjai kivánnak lenni a „Nem 

zeti Ujjászületés Frontjának". Az uj po- 

litikai egységpártba való belépésre nem 
kell személyesen megjelenni. Egyes 

vállalatok, gyárak. bankok alkalma- 

zottai tömegesen iratkozhatnak be, 

anélkül, hogy megjelenjenek a polgár- 

mesteri hivatalban. A titkárság kérésre 
megfelelő számu nyomtatványt ad, ame 

lyeket azután kitöltve kell visszaszol- 

gáltatni. Kolozsváron eddig már több- 
ezren irták alá a belépési nyilatkozatot. 



Japán véáles ki akarja sz0- 
ritani a ichér hatalmakat 
Azslából 

Szembelorduilt a pánmamerikal kenlerencla Roosevelt! 
tervelvel - A maguar zsidó-törveny részietel - Klele- 
scdeli a heluzet Japán és Szevjeteroszország Mozöti 
Mig Európában a peolitikai helyzet(/sághoz, méltatva a munka jelentőségét és 

hellyel-közzel nyugvópontra jutott, addizg 
Keletázsiában és Délamerikában jelentős 
események játszódtak le. Konoye herceg, 
japán miniszterelnöke, nyilatkozatában 

ugyanis megerősitette Arita külügymi- 
niszter harcias kijelentéseit és véget ve- 
tett azohnak a kósza hireknek, amelyek 
Tokió békekészségét szerették volna a 
nyugati közvéleménnyel elhitetni. A száz- 
ezrek életét követelő küzdelem tovább 
folyik tehát mindaddig, amig a japán 
kormány terve: a külföld Keletázsiából 
való teljes kiszoritása, nem sikerül. To- 
kió jókor választotta ki a pillanatot. A 
totális államok éppen elég gondot adnak 
Londonnak és Párisnak ahhoz, hogy ne 
kiséreljék meg erőik szétosztását és amit 
Róma és Berlin Európában csinál, ugyan- 
ezt teszik az USA-val szemben a dél- 
amerikai latin államok. A kinai konfe- 
rencia azon végleges döntése tehát, hogy 
nem enged beavatkozást más kontinensek 
ecseményeibe, szerves összefüggésben van 
a keleti helyzettel és nem kell különösebb 
éleslátás annak megállapitásához, hogy a 
cél tulajdonképpen nena más, mint Nagy- 
pritania világhatahmi poziciójának meg- 
döntése, Ez egyuttal az összes demokrata 
államok sakkban tartását is jelenti. 
Részletes közléseink a következők: 

Keserves francia kormánygyőzelem 
(PÁRIS.) (Havas.) A kamara tegnapi 

ülésén igen figyelemreméltó esemény tör- 
tént, amelyből következtetni lehet Dala- 
dier kormányának jövőbeni harcait ille- 
tőleg. A költségvetési vita során ugyanis 
Reynaud pénzügyminiszter és egy szo- 
ciáldemokrata képviselő között az egyik 
költségvetési pontot illetőleg heves szó- 
váltás volt, amellyel kapcsolatban a vi- 
tatott pontozat felett szavazásra került a 
cor. 
A szavazásból a kormány került ki 
ugyan győztesen, de csak 291 szóval 
248 ellenében, mig 34 képviselő tar- 
tőzkodott a vélemény-nyilvánitástól. 

A párisi testi lapok ezzel kapcsolatban 
megjegyzik, hogy a baloldal erős kor- 
mánybuktató akcióba kezdett és ez csak 
az első támadás volt, amelyet még több 
követ. 

DALADIER TUNISZI UTJA ÉS 
Az OLASZ SAJTÓ 

(RÓMA.) (Stefani.) Daladier francia mi- 
niszterelnöke tuniszi és korzikai utjával 
részletesen foglalkozik az olasz sajtó, 
amely ennek bizonyos demonstrativ jelle- 
get tulajdonit. A Tevere igy ir a kérdés- 
ről: 
Egyáltalán mi szükség volt arra, hogy a 
miniszterelnök mest hirtelen meglátogas 
sa Tuniszt és Korzikát, amelyeket jól 
ismer és ahol a kormányhoz befutó je- 
lentések szerint oly nagy a rend? Vagy 
ha már utazik, miért kell az a nagy 
hadihajó kiséret? Nem csalódunk, ha fel 
tételezzük a vizít bizonyos célzatossá- 
gát, bár erre aligha van szükség, mert 
Itália a francia fiotta erejét nagyon Jól 
iemeri és kellő mértékére tudja leszál- 

Htani a demenstrációkat. 
Hasonló hangnemben inak a többi lapok 
ie. A Messagero még hozzáfüzi cikkéhez, 
hogy Daladier bizonyára igazolni akarta, 
hogy Páris ragaszkodik Tuniszhoz és Kor. 
zikához, de ezzel'nem tud 
azon a tényen, hogy ahhoz Itállának törté 
nelmi joga van. 

úÚJABB sSzAvAZÁs A FRANCIA 
KAMARÁBAN 

(PARIS) (Havas) A délutáni ülés fo- 
lyamán ujabb szavazásra került sor, 
amelynek folyamán 
Daladier 322:253 arányu győzelmet 
aratott. 25 képviselő tartózkodott a vé 

lemény nyilvánitástól. 
Beavatottak szerint ez az ujabb szavazás 
megerősitette a kormány pozicióját és ha- 
talmasan gyöngitette az ellenzék frontját. 

LETARTÓZTATÁSOK ÉSZAK 
IROSZÁGBAN 

(BELFOST.) (Reuter.) A hatóságok letar 
tóztattak 34 fiatalembert, akik állitólag 

puccsot terveztek az északirországi brit 
uralom ellen. A letartóztatottak bevallot- 
tála, hogy hogy fel akarták robbantani a 
belfasti állami épületeket. 

HITLER 7900 MUNKAS KÖZÖTT 
(BERLIN. (DNEBE.) Hitler vazér és kancel 

lá! p ete a Deutschlandhalle 7000 lar 

házat a miniszterelnök, vagy helyettese, 

változtatni 

erejét az államok életében. A vacsora vé- 
geztével minden munkás szeretetcsomagot 
kapott, amelyen a Führer dedikált fény- 
képe volt. 

JJANUAR 31-1G ELNAPOLTÁK A 
BRIT PARLAMENTET 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház tegna- 

ditványára jövő év január 31-ig elnapolta 
magát. Elfogadta azonban azt az indit- 
ványt, hogy szükség esetében a képviselő- 

vagy az alsóház elnöke összehivhassa. 
ATOLL HERCEGNŐ MEGBU- 
KOTT A POÓTVÁLASZTAÁSON 

(LONDON.) (Reuter.) Atoll hercegnő, aki 
Chamberlain külpolitikájával szembeni 
bizalmatlanságának igazolásaképpen le- 
mondott mandátumáról, tegnap a pótvá- 
lasztáson, ahol ujra fellépett annak elle- 
nére, hogy az egész ellenzék támogatta, 

pi ülésén Chamberlain miniszterelnök in- 

maradt a parlamentből és nem vehet részi 
a további politikai küzdelmekben. A kor 
mánypárti sajtó a „müncheni szellem 
ujabb diadalát üdvözli Atoll hercegnő 
sulyos kudarcában. 

LEMONDOTT INSKIP NEMZET- 
VÉDELMI MINISZTER 

(LONDON.) (Reuter.) Inskip nemzetvé 

delmi miniszter tegnap benyujtotta le- 

mondását Chamberlain mimiszterelnöknek, 

aki azt nem fogadta el. Ezek után Inskip 

továbbra is a nemzetvédelem minisztere 

marad, ami konzervativ körökben igen 

nagy megelégedést keltett. 
PRAGAI MINISZTERTANÁCS A 
ZsSIDŐ KÉRDÉSRŐL 

(PRÁGA) (Ceteca.) A kormány minisz- 
tertanácsot tartott, amelyen a zsidó kér- 

dést vitatta meg. Beavatottak szerint bi- 

zonyára sok zsidó közéleti férfi kizárásá- 

ra kerül sor. Számitanak 20 egyetemi ta- 
nár elbocsájtására Is. 

DR. TiISO A LEGFELSŐBB VÉ- 

DELMI TANÁCS TAGJA LETT 

(PRÁGA) (Ceteca.) Dr. Tisot, a szlovák 

kormány miniszterelnökét a prágai kor- 

mány meghivta tanácstagul a legfelsőbb 

védelmi tanácsbe. Dr. Tiso a meghivást 

elfogadta. 
CsSAK GAZDASÁGI KÉRDÉS A 
RUSZIN PROBLEÉMA 

(EPERJES.) (Ceteca.) Dr. Bacsinszky ru- 

szin miniszter, aki visszavonult a politikai 

szerepléstől, kijelentette az ujságirók 
előtt, hogy csak a külföld fujta fel politi- 
kai problémává a ruszin kérdést, holott 
az kizárólag gazdasági jelentőségü ügy és 

minden attól függ, vajjon a ruszin nép 
wenreséget szenvedett. A hercegnő igy ki- 

Ismertették nagyjában 
törvény 

(BUDAPEST.) Tasnády Nagy András 
igazságügyminiszter a nemzeti egységpárt 
ülésén ismertette nagyjában a ma tárgya- 
lásra kerülő zsidó törvények lényegét. 
Eszerint zsidó mindaz, aki a zsidó fele- 
kezet tagjai közé tartózik és szülei zsi- 

lékig hadirokkant. Zsidó vállalat az, ahol 
a vezetőség tulnyomó számban zsidó. A 
törvény a továbbiakban kimondja, hogy 
a zsidó faj tagjai Magyarországon nem vá- 
laszthatók meg a felsőházba. Parlamenti 
szereplésük is csak 6 százalék arányban 
lehet. A parlament zsidó tagjait önmaguk 
között a választások után egyhónapon be- 
lül jelölhetik ki. Nema lehet zsidó laptulaj- 
donos, felelős szerkesztő, felelős kiadó, 
vagy főszerkesztő. Kivételt képeznek a 
kimondottan zsidó, vagy idegennyelvű la- 
pok. Nem lehet zsidó szinigazgató, rende- 
ző és szinházi titkár, továbbá filmvállal- 
kozó, filmigazgató és filmrendező. Nem 

mács. A százalékarány 6. Ennek keresz- 
tülvitelére azonban időt ad a törvény, 
amely ugyanakkor elősegiti a kivándorlási 
lehetőséget is megfelelő kártalanitás mel- 
lett. 
Tasnády Nagy András expozéját a párt 

egyhangulag magáévá tette. 
HIVATALOS ANGOL NYILATKO- 
ZAT A SANTANDERI AFFÉRRAL 
KAPCSOLATBAN 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány a 
santanderi afférral kapcsolatban hivatalos 
nyilatkozatot adott ki, amelyben hangsu- 
ös. 

kilógram A RADIUM. Ötvene 
épitőmunkása között költötte el vacsoráját. 

A Führer beszédet is intézett a munkás- lleges kémitai eljárásokkal egy gram rádiumot előállitani. 

-
 

dók. Kivételes elbánásban résesül az, akii 
1938. jannár 1-éig kikeresztelkedett, vagy 
aki emlitett időpont előtt már kikeresztel- 
kedett szülőktől származik. Ugyancsak ki- 
vételes elbánásban részesül az a zsidó, aki 
a világháboruban arany, vagy ezüst vi- 
tézségi érmet, vagy két más kitüntetést ellenállásain. A külföldi sajtó szerint ez 
kapott, továbbá az, aki legalább 50 száza- 

lehet zsidó biró, közjegyző és hites tol- 

hol találja meg a megfelelő megélhetést. 

a madyaroszási 1sidó 
lénucsét 
lyozza, hogy a feltartóztatott Woodman 
nem tagja a diplomáciai testületnek és tet 
teiért a kormány semminemü felelősséget 
sem vállal. 

A PANAMERIKAI KONFERENCIA 
PLENAÁRIS ÜLÉSE 

(LIMA.) (United Press.) A pánamerikai 
konferencia tegnap plenáris ülést tartott, 
amelyen nyilvánvalóvá vált, hogy az USA 
beavatkozási politikája ezidőszerint megtö 
rött a délamerikai államok következetes 

Rocsevelt első, de igen sulyos veresége. 
EGYRE ROMLIK AZ USA ÉS BRA- 
ZILIA VISZONYA 

szöri kijelentését, 
mondotta: 

dióleadók is közvetitették. 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 24. 
...... 

Japán és Kina egymáshoz való viszo- 
nya tekintetében Tokló felfogása vál- 
tozatlan. Kinának be kell látnia, hogy 
csak a Japán-Mandzsukuo-Kina ösz- 
szefogás tudja meghozni Keletázsia 
ujjáépitését és az idegen befolyások 
egyszersmindenkori kiküszöbölését. 
Ameddig erre a Mennyeci Birodalom 
japánellenes politikusai is rájönnek, 

természtesen áll a harrc 
Konoye herceg nyilatkozatát a japán rá- 

KAVARODÁS A HALÁSZATr 
sSzZERZŐőDÉS KÖRÜUÖ, 

(TOKIÓ.) (Domei.) A japán kormány 
tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen 
elhatározta, hogy utasitja moszkvai kö- 
vetét arra, hogy közölje a szovjet külügyi 
népbiztossággal, hogy a halászat! szerző- 
désre vonatkozó utolsó ajánlataira e hó 
24-ig feltétlenül választ vár. Beavatottak 

szerint nincs kizárva, hogy Japán a kérés 
nem teljesitése esetén visszahivja követét 
Moszkvából, ami a diplomáciai érintkezés 
megszakitását jelenti. 

ze . 

A román falu 
uiláépitése 

Igazi királyi gondolat, jószándék áll 
annak a hatalmas áramlatnak élén, 
amely a falvak feljavitását, felemelését 
akarja és amely máris komoly eredmé- 
nyekkel biztat. Olyan áramlat ez, mely 
egyre növekszik. elboritja az ország 
minden vidékét, az összes román lelke- 
ket és lelkiiemereteket. 
Még trónörökös herceg korában Öfel- 

sége, II Károly király igen gyakran 
utazott az országban és pihent meg a 
sikságok kunyhóiban, a völgyek mé- 
lyén, vagy a havasok tetején. Az orszá- 
got alakitó erőknek kitünő ismerője és 
az igazi román jellegü tevékenység ra- 
jongója, ÖŐfelsége II. Károly király vi- 
lágosan látta. hogy az ország ujjáépité- 
sét csak a falvak ujjáépitésénél kezd- 
heti meg. A királyi csapatok voltak az 
első uttörői ennek a gondolatnak és kö- 
vetésreméltó példát szolgáltattak mun- 
kásságukkal. Ma ez az egységes és okos 

(RIÓ DE JANEIRÓ.) (United Press.) 
BPBraziliában igen nagy visszahatást keltett 
az, hogy az USA tavaszi flotta nagy gya- 
korlatát a braziliai partok közelében akar- 
ja megtartani. A félhivatalos Moticias igy 
ir az eseményről: 
„Az USA kormánya bizonyára a limai 
kudarc behatása alatt szánta el magát 
erre a Braziliával szembeni barátságta- 
lan lépésre. Mindez azonban aligha fog 
változtatni a délamerikai latin államok 
azon végleges elhatározásán, hogy nem 

engedik magukat egy ujabb európai „ka- 
landba" sodeortatni. Ezt annál kevésbé, 
mert mert a legtöbb délamerikai álla- 
mot baráti és rokoni szálak füzik első- 
sorban a nemzeti Spanyolországhoz, te 
vábbá Itáliához. Az USA-nak jogában 
áll olyan politikát folytatni, aminőt 

akar, de nélkülünk." 
KONOYE HERCEG NYILAT- 
KOZATA 

(TOKIÓ.) (Domei.) Konoye herceg mi- 
niszterelnök tegnap délelőtt tette meg rég 
várt nyilatkozatát a japán-kinai viszonyt 
ületőlez. A miniszterelnök mindenben 
megerősitette Arita külügyminiszter több- 

Tadtó ako ereb tudnak csak külön- 

eszme alapja az egész országot ujjáépi- 
tő nagy áramlatnak. Hatalmas állam- 
gépezet lépett müködésbe, hogy meg- 
szervezze a társadalmi szolgálatot; 
amelynek törvényekkel szabályozott ke 
reteit nemrég állapitották meg 

Eddig az iskola, az egyház, a kato- 
nai előkészités, a közmunkák, a szövet 
kezetek és számos más intézmény szin. 
tén a falvak javát szolgálta: ezek azon- 
ban nem dolgoztak mindig összhang- 
ban és nem fejtették ki tevékenysé- 
gük maximumát, főképpen politikai el- 
foglaltságok miatt, amelyek szétforgá- 
csolták a közösségért alakult jótékony 
erőket. 
A politikai akadályok megszünteté- 

sével egyidejüleg a falvak ujjáépitésé- 
ben is uj ritmus következett. A Társa- 
dalmi Szolgálat Legfelső Tanácsa Ötfel- 
sége, II Károly király elnöklete alatt, 
ma egyesiti az összes jelentősebb ha- 
tóságok és intézmények képviselőit. 
Egyesitették tehát mindazokat a szerve- 
ket és vezető személyiségeket, amelyek- 
nek és akiknek célja a falvak életének 
feljavitása. Ezt a szervet tehát a lehető 
legjobban irányitják annak a magasz- 
tos célnak érdekében, hogy szép ered- 
ményeket nyujtson a falvak részére. 
Magának a falunak a területén másik 

intézmény, a Falu Otthona egyesiti a 
falu szükségeinek megoldása és a falu 
munkaprogramjának megvalósitása ér- 
dekében a papot, a tanitót, az orvost, a 
gazdamérnököt, a katonai előkészitős 
parancsnokokat és a hatóságok fejeit. 

Fiatal erők jönnek minden évben, az 
egyetemek és speciális iskolák hallgatói 
közül, hogy támogassák erőikkel ennek 
a programnak megvalósitását és hozzák 
el a falvakba szellemi képességük vi- 
lágosságát. 

Őfelsége, II. Károly király, az Ország 
éépitő, a román falu ujjáépitését akarja 

és fogja megvalósitani, maga mellé 

gosodott szellemüeket, hogy vállvetett 

épitését. Minden román szivében boldog 
ságot és lelkesedést kelt ez a felhivás. 

És minden jóakaratu ember ujult erő- 
vvel lát a munkának... 

hiván a fiatalokat és az összes felvilá- 

munkával valósitsák meg a falu ujjá-
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Emelhedett a születések, 
csökkeni a h alalozások 

és hazasságkötcsek száma 
Kolozsváron az elmuii 

hónapban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. 
könyvi hivatala most 
lozsvár november hav 
adatait, amelyből 
tényt lehet megállapitani, hogy a szü- 
letések száma az előző hónapok ada- 
taival szemben lényeges emelkedést 
mutat, mig a halálozás görbéje lefelé 
ivel. Feltünő a házasságkötések számá- 
nak nagymérvü visszaesése, amelynek 
okairól korábbi cikkünkben az anya- 
könyvvezető már nyilatkozott. De lás- 
suk, mit mondanak a számadatok? 

Az év utolsóelőtti hónapjában kere- 
ken 180 születést iktattak be az anya- 
könyvi hivatalban, ezzel szemben ok- 
tőberben csak 157 születés történt Ko- 
lozsváron. Nemzetiség szerint a születé- 
sk száma igy oszlik meg: 62 magar, 
4 román, 26 zsidó, 3 német, 5 más nem 
etiségü. Amint tehát a számadatokból 
kitünik, az elmult hónapban több ro- 
mán született, mint ar. Érdekes 
születési adatok felekezeti megoszlása 

k. 27 ortodox, 57 görög katolikus, 28 
róm. kat., 44 református, 4 unitárius és 
26 izraelita született novemberben Te- 
hát a legtöbb szaporodást a görög kato- 
likusok mutatják fel, utánuk a refor- 
mátusok következnek, majd az ortodox 
hitüek, zsidók és katolikusok. 

A legörvendetesebb a halálozási 
arányszám csökkenése. Kolozsváron 
novemberben 125 haláleset történt. Ok- 
tóberben viszont 152 halálesetet iktat- 
tak az anyakönyvvezetőségen. Nemze- 
tiségi megoszlás szerint a halálozások 
igy alakulnak: 66 román, 37 magyar, 
15 zsidó, 2 német, 2 más nemzetiségü. 
A halálozások terén éppugy, mint a 
születéseknél, a románság vezet az el- 
mult hónapi adatok szerint. A felekeze- 
ti megoszlás ez: 23 ortodox, 43 görög 
katolikus. 10 római katolikus, 27 refor- 
mátus, 2 lutheránus, 1 unitárius, 18 iz- 
raelita, 1 más vallásu. 
Novemberben mindössze 62 pár mon- 
dotta ki a holtomiglan-holtodiglant." 
Az előző hónapban viszont 101 pár kö- 
tött frigyet A visszaeség annál vissza- 
tetszőbb, mivel az őszi hónapokban kö- 
tik rendszerint a legtöbb házassávot. 
Ugy látszik, kimegy a divatból az az 
elv: „szüret után lesz az esküvőm".. A 
házasságkötések nemzetiség szerint 1 
oszlanak meg: román férfi 22 román 
és 6 magyar nővel kötött frigyet, ma- 
gyar férfi 2 román, 16 magyar, 1 zsidó, 
i német nőt vezetett oltár elé, zsidó 
férfi 3 magyar és 7 zsidó nővel állt a 

népmozgalmi 

chupe alá, német férfi 3 magyar és 1 
hémet leányt választott élettársul. 
Amint a számadatokból kiderül, még 
mindig kötnek vegyesházasságokat Ke- 
lozsváron, de korántsem olyan nagy 
mértékben, mint ezelőtt, ami talán a 
nemzeti öntudat erősödését jelentheti. 
....zasczrrrvove rervres 

felmentette a katonail törvény- 
rel a lázitással vádoli papot 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Oltean Ioan, 
a eegyet Mezőszentgyörev biró- 
ja feljelentést tett Batacui Ioan görög 
kathoiikus lelkész ellen, mert az álli- 
tólag a vele szemben való engedetenlen 
ségre szólitotta fel a lakosságot. A lel- 
kész a katonai törvényszék elé került 
A tárgyalás folyamán Oltean primar 
azt vallotta: a pap arra biztatta a la- 

kosságot, hogy ne menjen közmunkára, 
ne engedelmeskedjék a csendőröknek 

és főképpen a biró parancsát ne teljesit 

sék, mert azoknak nincs törvényes alap 

juk. Ezzel szemben a vádlott azt 
állitotta, hogy a hozzáforduló lakósok- 

aaa Ea 

) A város anya 
összegezte Ko- 

azt az örvendetes 

. A 
a ata u JÓESTEII. 

Serencet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
katonai törvényszék, a termet zsufo- 
lásig megtöltő közönség feszült érdek- 
lődése kiséretében tegnap délután tár- 
gyalta le Scheffler Ferenc kanonok, a Magyar Lapok és a Néplap igazgató- 
jának bünperét. Tiltott röpiratok ter- 
jesztése cimen indult meg az eljárás 
ellene, azért, mert december 6-án, a 
Biharpüspöki állomáson az ellenőrzési 
vizsgála közben tiltott politikai röpira- 
tokat találtak az lirattáskájában. 
Scheffler kanonokot azonnal letartóz- 
tatták, rövid vizsgálat után átszállitot- 
ták a kolozsvári katonai törvényszék 
fogházába és ügyében tegnapra tüzték 
ki a tárgyalást. 

Röpiratok az irattáskában 
Negyed hatkor vezetik be a vádlot- 

tat, megkérdezik személyi adatait, majd 
sor került a vádirat felolvasására. A 
vádirat szerint december 6-án a Bihar- 
püspöki állomáson megejtett vizsgálat 
során a kanonok bőröndjében levő 
irattáskában röpiratokat találtak, töb- 
bek között egyik politikai párt körle- 
velét, a macedon ifjak felhivását, a le- 
gionista szervezet körlevelét és több 
politikus december elsején elmondott 
beszédének a szövegét. Közvetlenül ai 
vádirat felolvasása után dr. Maier Ti- 
tus, dr. Hatiegan Simion és dr. Moldo- 
van Valer a tárgyalás elhalasztását 
kérték azzal az indokolással, hogy az 
iratcsomóhoz tudtukon kivül olyan ter- 
mészetü adatokat is csatoltak, amelyek- 
re vonatkozólag szükséges számukra az 
adatok és az iratcsomók pontos, ujabb 
áttanulmányozása. A biróság visszavo- 
nul, hogy határozzon a kifogás felett,! 
de rövid tanácskozás után elveti azt és! 
elrendeli a tárgyalás folytatását. i 

Hibát követtem el... 
Folytatják a vádlott kihallgatását. 

Nyugodt. csendes hangon mondja el, 
hogy nem Budapestre, az egyik 
vidéken lakó ismerőséhez akart utazni. 
Elismeri, hogy tudott azokról az iratok- 
ról, amelyeket a táskájában találtak 
meg, de nem ismerte azoknak tartal- 
mát, mert nem birja annyira a román 
nyelvet, hogy azt megérthette volna. 
Arra vonatkozólag, hogy az iratok 
hogyan kerültek bőröndjébe, elmondja, 
hogy pillanatok alattt kellett csoma- 
golnia, minden átvizsgálás nélkül tette 
be bőröndjébe irattáskáját, amelyben 
többek között az aznapi postája is volt. 
Igy történhetett meg. hogy a röpiratok 
a bőröndjébe kerültek. 
- Elismerem, hogv hibát követtem 

el - mondotta a vádlott főpap. 

beszélnek 
Tanukat nem hallgatnak ki az ügy- 

ben. A vizsgálat után felvett jegyző- 
könyvet olvasták fel, majd pedig Bo- 
cianu ü kérte rövid beszédében a 
bizonyitékok alapján a vádlott megbün- 
tetését. A védelem nevében dr Maier 
Titus, dr. Hatlegan Simon, dr. Moldo- 
van Valer beszéltek. Azt fejtegették, 
hogy a vádlottnak a gyors csomagolás 
hevében nem volt ideje szorgosan át- 
nézni holmijait, a röniratok figyelmén 
kivül, tévedésből kerülhettek a bőrönd- 
be és egyébként is csak a leglonista 
röpiratot lehet kifogásolni. Elmondot- 
ták, hogy Scheffler még papnövendék 
korában is elismerésreméltóain, meg- 
értéssel viselkedett a románokkal szem 

Becianu ügyész: A bizenyitékok ! 

ötett röpiratok terjesztéséért: 

Kétévi elzárásra itélték Scheffler 

A mellékbüntetés : 10.000 lej pénzbirság és hat- 
évi politikai jogvesztés 

hogy együtt tanultak Budapesten a vád 
lottal, aki kényes helyzetből mentette 
ki a papneveldében tanuló román if- 
jakat, akik Nagyrománia térképét rej- 
tegették. Moldovan Valer dr a vádlott 
tettének logikai hibáit boncolgatja. 
Nem lehet semmi célja a legonista röp- 
iratok állitólagos kicsempészésével - 
mondotta - hiszen közismert, hogy 
Magyarországon is letörték a nyilaske- 
resztes mozgalmat. Csak saját figyel- 
metlenségének és a saitó bizonyos ré- 
szének a hajszája juttatta Schetflert a 

aa. A... 
ztatltt 

vádlottak padjára - fejeztebe beszédét 
a védőügyvéd. 

A sajtó bizonyos részének köszön. 
hetem, hogy idejutottam.. 

A védőbeszédek után az utolsó szé 
jogán a vádlott kanonok szólalt fel. 
- Ha nem vertek fel volna olyat 

nagy port esetemből a lapok" - mond 
ja - nem kerültem volna ide. Csalk 
azt akarták, hogy betiltsák a két lapot 
Letartóztatatásom után az ország min- 
den részéből megindult a teletonálás 
hogy mi van a Scheffler-üggyel. Az á 
sajtó amely a két lap betiltását akarta. 
elérte célját. A lapokat betiltották. 

A biróság tárgyalásra vonul vissza é. 
negyedóra mulva kihirdeti az itéletet 
amely szerint tiltott röpiratok terjesz- 
tése miatt bünösnek találta a vádlottat 
és ezért kétévi elzárásraa 10.000 lej 
pénzbüntetésre és politikai jogainak c 
évre való felfüggesztésére itélte. 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

II. Károly Király őiclségc 50.000 lcj 
adományozott a kolozsvári szedények 

khar ácsonui scsélyezésére 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) II. Károly ki. 

rály Őfelsége - mint megirtuk - i50 
Mezer lejt ajándékozott a fővárosi szegé- 
nyek felsegélyezésére és ez az összeg 
Bukarest városának kétmillióötszázezer 
lejes adományával együtt kerül szét- 
osztásra, még a karácsonyi ünnepek 
előtt, a főváros szegényei között. Az 
ország Uralkodója azonban nemcsak 
a főváros szegényeinek akarta a ka- 
rácsonyi ünnepeket kellemessé, boldog- 
gá tenni. Dr. Bornemisa Sebastian volt 
miniszter; Kolozsvár város polgármes- 
tere értesitést kapott az udvarnagyi hi- 
vataltól, hogy II. Károly király Őfelsé- 
geakolozsvári szegényekrészére 50 ezer 

lejt adományozott karácsonyi ajándé- 
kul. A nemeslelkü adomány hire gyor- 
san elterjedt a városban és osztatlan 
örömet keltett a segélyreszorult szegé- 
nyek körében, akik hálatelt szivvel gon 
dolnak az ország fenköltlelkü és mele- 
genérző szivü Uralkodójáraa mert a 
Felség éppen a karácsonyi ünnepek 
előtt tette lehetővé adományával Ko- 

Ma rendkivüli müsor. 

Sudermann halhatatlan remekének nagyszerüen sikerült filmváltozata. Fősze- 

ZARAM LEANDER 
melyet mindenkinek látni kell! Műsoron 

kivül a legujabb remán hiradó! 

repben: 

Az utóbbi évek legszebb filmje, 

gélyt. 

ulyos büntetéssel sultotta a tör- 

lozsvár segélyreszorult szegényeinek su 
lyo helyzetén való enyhitést. 

. Bornemisa Sebastian polgármes- 
ter lapunk utján is felhivja azokat a 
kolozsvári szegénysorsuakat, akik a vá- 
rosi népjóléti ügyosztálynál segélyért 
folyamodtak, hogy még a karácsonyi 
ünnepek előtt jelentkezzenek a dr. Po- 
povici vezetése alatt álló ügyosztály- 
nál, Str. Ke ceanu 6. szám alatt, 
ahol kiutalják és azomnal ki is fizetik 
részükre II. Károly király Ötelségének 
50.000 lejes adományából a kérelmező 
helyzetének és családi körülményeinek 
mérlegelésével megállapitott arányos 
segélyösszeget. A népjóléti ügyosztály. 
nál a segélyösszeg felvétele céljából ma, 
pénteken délután 4 és 6 óra között is 
lehet jelentkezni. 
Kolozsvár város vezetősége mély hó- 

dolattal köszönte meg II. Károly ki- 
rály Őfelségének a kolozsvári szegé- 
nyekről való gondoskodását és a részül 
re kiutalt 50.000 lejes karácsonyi se- 

(MAGDA) 

vényszék a betörő-banda tagjait 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hónapokkal 

ezelőtt egy betörő-banda sokat foglal- 
koztatta a kolozsvári rendőrség bün- 
ügyi osztályát. A nyomozás során ez- 

után hurokra került Hegyesi Albert, 
Ilut Lázár, Ber Sándor, Berki Dezső, 
Pás Gyula és Veig Béla, akiket az 
ügyészség letartóztatásba is bhelyezett. 
A vizsgálat befejezése után a vizsgáló- 
biró lopás, illetve orgazdaság miatt 
vádat emelt ellenük. A törvényszék 
Varduca-Breban tanácsa az üggyel 
több folytatólagos tárgyaláson foglal- 

ben. Dr. Hatieganu Simon felemlitette, 

Megkezdődőött a nagyon 

kozott. Kihallgatta a feljelentőket. akik 

nek kára állitólag meghaladja a száz 
ezer lejt. Számos tanu után Popa 
ügyész a vádlottak sulyos elitélését ja 
vasolta. A védelem képviselőinek meg- 
hallgatása után a törvényszék tegnap 
hirdette ki az itéletet, melyben a vád- 
lottakat bünösnek mondotta ki és He- 
gyesi Albertet kétévi, Ber Sándort, 
Berki Dezsőt és Pás Gyulát mástfél- 
évi, mig Veig Bélát egyévi elzárásra 
itélte A biróság Ilut Lázárt két és fél- 
évi elzárással sujtotta, akinél sulyos- 
bitó körülménynek tekintette, hogy 
feltételes szabadlábra helyezése elle- 
nére nyomtalanul eltünt. Az itélet el- 
len a vádlottak enyhitésért, az ügyész 

2 nak arra vonatkozólag, hogy mi a tör- sulyosbitásért felebbezett. ak arr. 
a vényes kötelességük a biróval szemben, - Modern katolikus fejek. A kolozs- é aki igen akran tullépte hatáskörét vári katolikus férfiak adventi záró-áj - A vádlott és a tanuk káellantésa i tatossága december 23-án, pénteken es- tt után IHarie Popescu ügyvéd-ka / a te fél 9 órakor lesz az egyházközség ta. bebizonyitotta, hogy a per alapja régi a eriopők EL-KA * nácstermében: Unirii-tér 14. Előadások g ellenségeskedés és annak célja a bosz- a Hocip 9 cimei: 1 Bevezetés a lelki életbe. 2. Me 

dern katolikus fejek. 3. Befejezőt mond 
Márton Áron apostoli kormányzó. Min. 
den katolikus férfit szeretettel hiv a 
nlebánia. 

vényszék fel is mentette a sulyosan meg női, férfi, gyermek, 
vádolt papot. minden nagyságban. 



hájtogatja, hogy nagyon szeret engem. 
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R.LAROUX 

REGÉNYE: 

TROPUS! 
KALAND 
= S ebben az esetben a három angol 

nő elrablásának titka a kezedben van, 
Nick tette hozzá Padington. 
Nick Arlon felszakitotta a boritékot, 

amelyben gyürött papirlapon néhány 
kusza szó állt csupán: 

Az áldozatok El Tigro sejk várcsá- 
ban... a Fezből induló karavánut men 
tén vannak. Ne feledkezzél meg az igé- 
retedről. 
- Ez ugyan nem valami bőséges fel. 

világositás... 4- csóválta fejét Kings- 
way kapitány. - És mit jelent az, hogy 
ne feledkezzék mneg az igéretéről? 
- Azt jelenti mr. Captain, hogy ezt 

a szerencsétlen nőt a Meteor költségén 
kell eltemetni. Megigértem ugyanis ne- 
ki, hogy az utmutatásokért cserébe fel- 
vesszük a hajóra s elszállitjuk oda, aho 
va menni akar. 
A kapitány bőlintott 
- ves, majd megtudakoljuk, hova 

való s a holttestét elszállitom Megér- 
demli, hogy a casablancai élet után ha- 
zai földben nyugodjon. 
Ezer köszönet mr. Captain... Tud- 

tam, hogy nem fog cserbenhasyni. Most 
azonban találjuk ki, hogy mi a legkö- 
zelebbi teendő... 
-Ez nem lehet vitás. a levelet át- 
adjuk a légi parancsnokságnak és egé- 
szen bizonyos, hogy a legrövidebb idő 
alatt expediciót inditanak a foglyok ki 
szabaditása érdekében. 
Padington morogva csóválta a fejét. 

- Ugy... s mire az expediciót fel- 
szerelik és a nehézkesen mozgó katona 
ság a helyszinre ér, ki tudja, mi min- 
den történhetik a szerencsétlenekkel. 
- Tökéletesen igazad van old boy - 

helyeselt Nick Arlon. - Az expedició 
csak hadd keljen utra; mi ketten Pa- 
digtonnal majd előre megyünk. 

IX. FEJEZET. 

Azon a napon, amikor a hármas em- 
berrablás történt, Miss Imbraid igen 

különösen viselkedett a Meteor fedél- 
zetén. A jó miss a maga 35 évének her- 

vadó szépségével máskor is közeljárt 
a melankóllához, ezen a napon azon- 

ban vörösre sirt szemekkel jelent meg 

Rose Noonley szobájában s a csodál- 

kozva érdeklődő lánynak értelmes vá- 

lasz helyett ujabb hiszterikus sirógör- 
csel válaszolt: 
- Rose... Rose... hidd meg, én 

mindig nagyon szerettelek téged. 

Ez volt minden, amit mondani tudott 

s Rose megütközve szaladt át Betsy Me 

redith kabinjába. 

- Képzeld, Betsy, miss Imbraid 

egész éjszaka bőgött s most esvre azt 

Betsy Meredith elnevette magát. 

- Az eddigi viselkedésén ugyan nem 

nagyon látszott a nagy szeretet... 

- Magam is azt hiszem Mondd csak 

Betsy, melvik ruhádat veszed fel a ki- 

rándulásra?... 

(Folytatása következik) 

No.3 No.3 
Szép, 

jó, olcsó 
finom és tartós paplan, törül- 
köző, férii és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 

CAL, REG. FERDINAND 
az udvarban. 

a 

No.3 
sossaomano. 

(BUCURESTI.) Románia labdarugó vá- 
logatott csapata, - mint már közöltük, 
- elutazott keleti portyájára. A közel há- 
rom hétig tartó körutja során legfonto- 
sabb, de egyben legkeményebb mérkőzé- 
sét Athénben játsza a román csapat Gő- 
rögország l Erre a nagyfon- 
tosságu mérkőzésre Luchide Octav dr. 
szövetségi kapitány a következő csapatot 

Barátky dirigálja a románválosatott 
csatársorát Görögsorszás ellen 

jelölte ki: 
Szadovszky - Duce, Lengher - Páll, 
Rásinaru, Nistor - Oprea, Reuter, 

Barátky, Praszler, Popescu. 
A csapatban két kolozsvári játékos: Páll 
és Nistor is helyet kapott tehát. Mindkét 
játélkos a bukaresti edzésen igen jó for- 
mát árult el s igy történt, hogy a szövet- 
ségi kapitány őket jelölte a csapatba. 

a ttttt ta 

Karácsonyi meglepetés 

Románlia-Magyarország asztali tenisz- 
mérközés a láthatáron. Bucurestiből je- 
lentik: A román ping-pong szövetség meg 
kenesést intézett a magyar szövetséghez 
a két nemzet versenyzőinek találkozása 
érdekében A magyar szövetség öröm- 
mel vette az ajánlatot és javaslatot tett a 
mérkőzés mielőbbi lejátszására. Akár Bu- 
dapesten, alcárt Bukarestben készek kiálli- 
tani csapatukat a román asztali tenisze- 
zők ellen. A mérkőzés időpontját január 
22, vagy 29-ében jelölték meg. A román 
szövetség a közeli napokban határoz a 
mérkőzés időpontja kérdésében. Tekintve, 
hogy a romániai asztali 
utóbbi években nagy lendületet vett, bi- 

zonyosra vehető, hogy a román-magyar 
ping-pong mérkőzés magasnivóju sportot 

fog eredményezni. 

Nem megy az angol válogatott labda- 
rugócsapat Bukarestbe. Budapestről je- 
lentik: A Magyar Labdarugó Szövetség 
végleg perfektuálta az angol válogatott 
csapat tavaszi kontinentális portyáját. Az 

angolok ezek szerint a jövő év májusában 

három mérkőzést játszanak - a magyar, 

terv tehát, hogy az angolok Bukarestben 

is játszanak, meghiusult. 

Mégis elutazott a Kispest törökországi 

portyájára. Bucurestiből jelentik: A Kis- 

pest labdarugócsapatát bukaresti mérkő- 

zéseinek elmaradása után az a kellemet- 

len meglepetés érte, hogy a törökök le- 

mondták a tervezett portyamérkőzéseiket 

a hideg időjárás miatt. A Kispest erre el- 

indult haza. Utközben azonban táviratot 

kapott Istambulból, amely szerint mégis 

meg lehet tartani a mérkőzéseket az idő- 

járás enyhülése folytán. A magyar vcsapat 

lejátsza 

hölgytodrász-szalonban készitteti. 30 
REGELE FERDINAND 

teniszsport az m 

cseh és jugoszláv válogatottal - és ezzel 
befejezik kontinentális portyájukat. Az a 

LESZ, HA 

u) frizuráját 

Hie Petrescu, a hirneves román profi 
ökölvivó december 26-án, karácsony 
másodnapján, Berlinben megmérkőzik 
Kreitz német versenyzővel 

Seke -speort 

Kolozsvári mérkőzéseredmények: Ama- 
teur-Olimpia 168:122 (11 játékos), Royal- 
Fulgerul 163:113 (14 ját.), Royal-Székely- 
ség 131:120 (10 ját), Royal-Matador 
150:112 (13 ját.), Vulturii -UAC 129:128 (8 
játékos), Minerva-Olimpila 202:177 (10 

Legszebb karácsonyi ajándék a 

rádió 
Philips, - Standard, - Horny, 

Minerva, - Eumig 

ELECTRICA-A 
Cluj, Calea Mar. Foch 1. szám 

Villanykörték, 
olcsób b, mint bárhol 

25 watl-ig csak 26 lel. 

Sársaság 
A 

0 Teaestély. A ruházati, textil és bőr- 

ipari munkások szakszervezete december 

25-én, karácsony első napján 6 órától éj- 

jel 1 óráig teaestélyt rendez a Str. Miron 
erre Törökország felé vette utját, hogy 

mérkőzéseit Costin 7. szám alatti Otthon disztermében. 

Karácsonyi olcsó 

vásárunko 
al 

, ginőség a megszofott jól 

er-I 
divatnagyáruháza e Clul, 

Tolnár 

SZOMBAT, december 24. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió. 
hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanaácsadó. 7,45: Reggeli müsor be. 
fejezése. 12: Lemezek. 13: Időjelzés, időjá. 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, vizál. 
lásjelentés. 13,10: Lemezek. 14,10: Hirek, 
időjárásjelentés, rádióhirek, 15,10: Rádió. 
hirek, aktuális érdekességek. 19,15: A bu. 

karesti városi énekkar karácsonyi dalokat 
ad elő. 19,45: Lemezek. 20,10: Karének le. 
mezek. 21: Rádiózenekar. 22,45: Karácso- 
nyi dalok. 23: Karácsonyest a rádióban. 
24: Betlenem harangjai. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étnend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Kamarakórus. 13,30: Hirek. 14,310: 
Hanglemezek. 15,35: Hirek. 17: „Mindenki 
karácsonyfája", közvetités a Nemzeti Mu- 
zeum előtt felállitott karácsonyfától. - 
17,45: Hirek. 18: Zongoraverseny. 18.25: 
Felolvasás. 19: Testőrkarácsony, hangfel- 
vétel. 20: Esti harangszó. 21: Szalonzene. 
22: Karácsonyi népszokások és népénekek. 
23,45: Liszt-hangverseny. 24: Éjféli mise. 

Reutor jelenti: 

(LONDON.) A brit kormány 200.000 
font sterlinget szavazott meg a brit mun- 
kanélküliek számára karácsonyi felsegé- 
lyezés céljaira. 
(LONDON.) Észak-Skóciában óriási ere- 

jü szélvihar dühöng, amely egész fasoro- 
kat tépett ki tövestől. Az anyagi kár igen 

nagy. Halálos áldozatokról 
érikezett jelentés. 
(LONDON.) A cardiffi szénbánya-tele- 

pen egy munkásszállitó lift leszakadt. 
Szenencsére a szakadás négy méterre tör- 
tént a tárna fenekétől és igy mindössze 5 
munkás sebesült meg könnyebben. 
(PARIS.) A francia kormány rendele- 

tére a karácsonyi ünnepek alatt minden- 
nemü politikai összejövetel tilos. 
(PARIS) A törvényszák elutasitotta 

Skoblinné védőügyvédeinek azon kérését, 
hogy a sulyosan elitélt asszonyt rabkór- 
házba szállitsák. 
(PÁRIS.) A Renaud-müvek igazgatósága 

azon munkásainak, akik nem vettek részt 
a sztrájkban, a karácsonyi ünnepnapokra 
eső munkabért ajándékképpen megtériti. 
(BERLIN.) A német kormány cáfolja 

azokat a hireket, amelyek szerint titkos 

eddig nem 

vallásgyakorlás korlátozó rendeletet adott 
volna ki. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány ren- 

deletben tiltotta el a papirnak a 
csizmakészitésénél való alkalmazását. 
(BUDAPEST.) A pénzügyminisztérium 
200.000 pengőt bocsájtott rendelkezésre a 
munkanélküliek karácsonyi felsegélyezése 
céljából. 
(MARSEILLE.) A dokkmunkások memo- 

randumban fordultak a hajózási vállala- 
tok igazgatóságához a sztrájk miatt elbo- 
csájtott társaik ujbóli alkalmazása érde- 
kében. 
(ALGIR.) Tegnap heves szimpátia tün- 

tetés volt a palesztinai arabok érdeké- 
ben, melynek során a karhatalom és a 
felvonulók között összetüzés támadt. A 
kifejlődött kézi tusának 1 halottja és 18 
sebesültje van. 
(RIO DE JANEIRO,) Aláirták a brazil- 

holland kereskedelmi szerződést, amely 
január 1-én lép hatályba. 
(BERLIN. Hitler kancellár nagydijait 

a repülés terén elért eredményekért 

Schmidt és Taxis pilótáknai, valamint 
Erle őrnagynak adták ki. Nagydijat 

nyert a motornélküli repülés terén elért 
eredményeért Werner Blech pilóta is. 
(HOLLYWOOD.) A hollywoodi film- 

gyárak igazgatósága elhatározta, hogy 

mem hoz forgalomba antidemokratikus 
politikai célzatu filmeket. 
(BRÜSSZEL.) A rendőrség körözőleve- 

let adott ki a szovjetkövetséghez beosz- 
tott kereskedelmi attasé Ábrahám Fur- 
levszky ellen lopás büntette miatt. A 

szovjetkövetség ezzel kapcsolatban nyilat- 
kozatot tett közzé, hogy a magáról meg- 
feledkezett attasét nem tekinti többé 

tisztviselőjének. 

- sSzilveszteri estély. A Munkás 
Atheneum, a kolozsvári munkások kul- 
turegyesülete december 31-én, szomba- 
ton este 9 órai kezdettel két szilvesz- 

teri estélyt rendez: Egyiket az Épitő- 
munkás Otthonban (Str. Váii 7. szám), 

a másikat a Vasmunkás Otthon (Str. 

Catedralei 7 szám) disztermében. 
nagyszabásunak igérkező sziveszteri es 
télyen tánc, kabaré, szavalókórus, ma- 

lacsorsolás, cigányzene és különböző 
meglepetések fogják szórakoztatni 4 
közönséget. Mindikét mulatságnak tisz- 
ta jövedelmét jótékony és kulturális Calea Regele Ferdinand 15- 
leélokra forditiák. 

cipő és 
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Mikből állanak 
tervezei 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Három cikk- 
ben foglalkoztunk eddig a munkaügyi 
minisztérium által elkészitett tanterv- 
vel amely a mestervizsgákra és segéd- 
vizsgákra utasitott kisiparosok vizsgái- 
nak tananyagát irja elő. Előző közle- 
ményeinkben a cipészek és csizmadiák 
a szabók és az asztalosok vizsgáinak 
tantervét ismertettük. Ebben a befeje- 
ző közleményben a kovácsok és mecha- 
hikusok részére előirt hivatalos vizsgák 
tantervét foglaljuk össze vázlatosan. 
A kovácsokra és mechanikusokra is 

götelező azoknak az alapismereteknek 
az elsajátitása, amelyeket a tanterv 
minden egyes vizsgárajelentkező mes- 
tertől és segédtől megkövetel. A szám- 
lani, mértani, könyvelési és alapfogal. 
mak, költségvetés készités tananyaga 
nagyjában ugyanaz, mint ahogyan azt 
a cipészek vizsgáinál már közöltük. 
A kovácsoktól és mechanikusoktól 

szonban már a fizikai és kémiai alap- 
smereteket is igényeli a tanterv. Tud- 
Hok kell a vizsgákra jelentkezőknek a 
cövetkezőket: 
A levegő, a viz és tulajdonságaik. 
Az égés folyamata és a fütőanyagok. 

A szénoxid és széndioxid, a láng Az 

- 

ikornek csa 

utalánosan felhasznált fütőanyagok: 
temények, folyekonyak és légnemüek. 
Mesterseges futőanyagok: faszén és 
toksz. 
A testek fizikai tulajdonságai: a ta- 

padás, a nehézség, puhitás. 
A kovácsolható anyagok: vas, acél, 

aikkelötvözetek, réz, platina és ezüst- 
tvözetek. A vas és az acél mellékanya 
tai: a szén, nikkel, króm, egyéb ritkább 
jemek. A Woliram és a Vanadin-eljá- 
tások az acélkészitésnél. Az acélfajták 
es káros alkatrészeik. A kén. Az acél 
edzése Az acél szilárdsága, rugalmas- 
sága, keménysége, sürüsege, olvasztási 
őfoka. 
. A mühelyek berendezése: mechanikai 
zerszámok, gép-kalapács, prések. Hasz 
hálatuk és leirásuk. 
A kovácsolás, hidegen és meleg eljá- 

rással. Az erre felhasznált gépek és 

eszközök, használatuk. 
Az elsorolt tananyagot követeli meg 

a munkaügyi minisztérium a képesitési 

vizsgákra jelentkező mesterektől és se- 

gédektől. Ezenkivül gyakorlati vizsgák 

nak a feladatait szintén pontosan meg- 

állapitja a hivatalos tantervezet. 
A mechanikusokra is vonatkozik a ko 

vácsok általános ismereteinek tudása. 

A meehanikusokat a tanterv hat cso- 

portba osztja: gőzgépeknél dolgozó gé- 

pészek, turbina-gépészek, mezőgazdasá- 

gi gépek kezelői, központi fütések gé- 

pészei, a gőzgépek fütői, a központi 
fütőberendezések fütői 
Minden egyes ilyen csoport vizsga- 

anyaga változik. . 

A mechanikusokra, gépészekre és fü- 

tőkre vonatkozó általános tananyag a 

következő tantárgyakból áll: 

A számtani, geometriai és könyvelési 

íismeretek azonosak a többi kisiparos 

csoportokéival. 
A mechanikai szakismeretek a követ- 

kezők: A fizikai mozgás, Statika. Az erő 

megosztása, két ellentétes erő egyen- 

sulyi helyzete. A nehézkedési pont. A 

dörzsölés és ellenállás. A dinamika és 

törvényei. Mozgó erő és potenciális 
erő. 

Az erő fajtái: hő, mechanikai, villamos 

sági, vegyi erő. Erő-mérés és erő-egy- 

sél hő: a gázok, a gőznyomás, a hőfok 

mérése. A gázok jérvégyek Aovet 
ariotte törvén a Gay- c tör- 

zota manksaik. A kalória és máé- 

szerint? 
rése,. a fémek hőfokának emelése, a hő- 
tartalom és mérése a fémeknél. A gá- 
zok ereje A gázok izometrikus, izoter- 
mikus és adiabatikus kifejlődése. 
A hő mozgásának törvényszerüsései. 

Az erő megmaradásának törvénye, a 
hő mechanikai egyenértéke, Carnot tör 
vénye és alkalmazása. 
A hő hatóerejének kihasználása, a 

hatóerő kiszámitása. 
Ezek a mechanikusok különféle cso- 

portjainak közös vizsga-tantárgyai. 
Ezenkivül minden egyes csoport szá- 
mára különleges tananyagot és gyakor 
sati vizsgát ir elő a minisztérium hiva- 
talos tanterve. 
Ismételten hangsulyozzuk: ezekre a 

vizsgákra csak azoknak kell jelentkez- 
niök, akik mesterkönyvet akarnak sze- 
rezni, amennyiben 1936 április 30-án 
iparigazolványuk nem volt. Vizsgára 
kell jelentkezniök azoknak a segédek- 
nek, akik a tanonciskola harmadik osz- 
tályát nem fejezték be sikeres vizsgá- 
val. A többi kisipari ágazatok vizsga- 
anyagát helyszüke miatt nem ismertet- 
jük külön Az eddig elmondottakból 
minden érdekelt kisiparos tiszta képet 
nyerhetett magának arról, hogy a hiva 
talos tanterv milyen mértékben köve- 
teli meg az általános és a szakmai is- 
meretek tudását. 
A tanterv negyvenkét csoportra oszt- 

ja a kisiparosokat és ennek megfele- 
lően negyvenkét külön vizsgaprogramot 
állitott össze. Annak a kisiparosnak te- 
hát, aki nem elégszik meg iparának egy 
részével hanem iparengedélyt akar 
kapni az egész összefüggő iparág gya- 
korlására, annyi külön vizsgát kell ten- 
nie, ahány részre az illető ipart a vizs- 
gatanterv osztja. Igy például a szabók- 
nál külön vizsgaanyaguk van az öltöny 
szabóknak és külön a kabát-szabóknak. 

JOESTEI 
Megállapitotta a munkaüsui minisz- 
térlumi a mechanikusok, óépészek 
s hovácsok mesícr-vizsnálnal 

tananyagát 
a vizsga tantáráuai a hivatalos 

- 
ÜVEG-UDVAR 

letétele esetében foglalkozhatnak lép- 
csőkészitéssel és forditva. 
A minisztérium is belátta azonban, 

hogy a kisiparnak ez a szétforgácsolása 
az ipar kárára van és elhatározta az 
egyes kisipari csoportok összevonását. 
Ezért a munkaügyi minisztérium meg- 
kereséssel fordult az egyes kisipari szer- 
vezetekhez és felszólitotta őket, hogy a 
minisztérium által elkészitett kérdőiv 
alapján tegyenek javaslatot a szétfor- 
gácsolt kisipari szakmák egészséges egy 
ségének visszaállitása érdekében. 

Reményünk van tehát arra, hogy a 
képesitési vizsgák negyvenkét részre 
tagolt tananyaga a közeljövőben ujabb 
módositáson fog keresztül esni, amig 
aztán végleges formában életbe lépte- 
tik. 
A vizsgák tananyaga azonban lénye- 

gében már változatlan marad Azok a 
kisiparosok, akik jövője ezeknek a ké- 
pesitő vizsgáknak a sikeres letételétől 
füsg, iránvadóul tekinthetik a hivata- 
los tantervet mai tervezetformájá- 
ban is. 

Az épületasztalosok csak külön vizsgzal 

Hócipót, házicipőit 
karácsonyi leszállitott árban vásárolhat 

VULTUR" cipőüzlet 
Caea Regele Ferdinand 29. 

Dekc és szeretet jegvében: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két hosszu, 
megteritett asztal mellett ráncosarcu, 
öreg nénikék, őszbajuszos idős bácsikák 
üldögélnek. Előttük illatos tea párolog, 
a csésze mellett diós és mákos kalács. 
A' terem egyik sarkában férfiak és nők 
ülnek, hunyorgatnak a reájuksütő, erős 
fényképész-lámpa fényében. Középen 
ül Pop Valer, az Erdélyi és Bánáti 
Nyugdijasok Szövetségének és a Camil- 
le Fiammarion kozmopszichológiai egye 
sület elnöke, Igy kezdődött csütörtökön 
délután a nyugdijasszövetség karácso- 
nyi ünnepélye. 

Mindnyájan testvérek vagyunk... 
- Az állampoloárságok rendezésé- 

nek során - mondja munkatársunknak 

Pop Valer elnök - szövetségünknek 

több tagja, önhibáján kivül, kizárólag 

csak alaki okok vac- saját figyelmet- 
lenségük miatt abba a nehéz hel"zet- 
be került, hosv eik napról a másikra 

letiltották nyugdiját A karácsony ve- 

szedelmesen közeledett, pénz és minden 

támogatás nélkül állottak. Ekkor vető- 

dött fel bennem az a gondolat, hogy 

vandágül látiuk őket. Mins a szövetség 

ötven szegény, nyugdij nélkül maradt 
tagot látott vendégül az Érdélui 
és Bánsági Nuugdijasszövetsés 

kebelében alakult Camille Flammarion 
kör elnöke, meginditottam a gyüjtést a 
pártfogoltjaink számára. Rövid időn be- 
lül tekintélyes mennyisésü lisztet és 
pénzösszeget sikerült összegyüjtenünk. 

Most került sor az adományok kiosz- 

tására... Ténvleg, az asztalok már 

megteltek. Mindenki az elnököt figyeli, 

aki megkezdi megnyitó beszédét: 

- Nem ismerünk vallási, nemzeti és 

társadalmi különbségeket - mondotta 
- mindnvájan testvérek vagyunk. Mi 

nem ismerünk románt, magvart, vagy 

zsidót, mi csak Isten hiveit ismerjük. 

Elmondotta a szeretet-délután célját, 

majd igy folytatta: ! 

- Senki sem vádolhatja meg a szö- 
vetség vezetőségét azzal, hogy nem ke- 

zeli kifogástalanul a közvagyont. Egy- 
millió 400.000 lej segélyt utaltunk ki 
eddig tagjainknak és készpénzvagyo- 
nunk összege 650 ezer lej. 

Pénzes boritékok... 

A megnyitó beszéd után az adomá- 
nyok kiosztására kerül sor. Meghatot- 

karácsonul ajándék 
szétosztása megkezdődött 

az évek nehéz sulya alatt meggörnyedt, 
idős emberek a pénzt tartalmazó bar- 
na boritékokat és az élelmiszer-adomá- 
nyokat, lisztet és cukrot Majd Lengyel 
Rudolf, az egyesület felügyelője mond 
köszönetet a pártfogoltak nevében az 
elnök fáradozásaiért, aki egymaga gyüj 
tötte összes az adományokat és akinek 
az egész délután, minden adomány kö- 
szönhető. Pop Valer meleg szavakkal 
válaszolt a beszédre, szerényen elhári. 
totta a köszönetet, minden eredményt 
önzetlenül dolgozó munkatársainak tu- 
dott be. akiknek köszönetet mondott, 
hasonlóképpen a Pintér és Molnár, Sa- 
lamon malom, Biasini, Pascu Valer, 
Léb és Adria cégeknek, amelyek 
mányaikkal hozzájárultak a nélkülözők 
felsegitéséhez. Ezután Lengyel Rudolf 
teremtett vidám tréfáival meleg, derült 
hangulatot, letörölte a segitségreszoru- 
lók arcáról a meghatottság és a hála 
könnyeit... 

Thenháromevi összbönte 
tési kaptak a kommunisia 

seji tagjal 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult hó- 
nap folyamán a román-cseh határon 
szolgálatot teljesitő határőrkatonák 
gyanus alakra lettek figyelmesek, aki 
át akart lopózkodni a határon. Reákiál 
tottak, hogy álljon meg, de a gyanus 
egyén nem engedelmeskedett a felszó- 
litásnak, hanem futni kezdett és ami- 
kor látta, hogy a granicsárok nyomába 
eredtek, kisebb csomagot dobott el ke- 
zéből és megadta magát. Kiderült, hogy 
az üldözött Tóth Rozália szatmári la- 
kós és amikor később kibontották a nő 
eldobott csomagját, abban nagymeny- 
nyiségü kommunista röpiratot találtak. 
Alapos vallatás alá vették az asszony, 
aki megnevezte annak a kommunista 
sejtnek tagjait, akiknek az volt a fel- 
adatuk, hogy összeköttetést tartsanak 
a cseh és román szervezetek között. Az 
asszony férjével, Tóth András munkás- 
sal és három társával, Ványi Borbálá- 
val, Ványi Istvánnal és Gorti András- 
sal a katonai törvényszék elé került, 
amely tegnap itélkezett felettük. A ta- 
nukihallgatások és a védőbeszédek 
után a biróság Tóth Rozáliát kétévi, 
Tóth Andrást kétévi, Ványi Borbálát 
egyévi, Ványi Istvánt 3 évi, Gorti An- 
drást pedig, aki - amint a tárgyalás 
folyamán kiderült vezetőjük volt, - 
kétévi elzárásra itélte. 

- Urvacsoraosztás a református tem- 
plomokban. Karácsony első napján min 
den református templomban délelőtt 10 
órakor tartandó ünnepi istentisztelete- 
ken urvacsoraosztás lesz A belvárosi 
templomban a délután 5 órakor tartan- 
dó istentiszteleten is kiszolgáltatják az 
urvacsorát. A belvárosi templomban 
a délelőtt 10 órakor tartandó istentisz- 
teleten Vásárhelyi János nüspök hir- 
deti az igét. A többi templomokban az 

tan, könnyekkel szemükben veszik át 
illetékes lelkészek teljesitenek szolgá- 
latot. 



Apróhirdetések 
MIELÖTT butort vásárolna, tekintse 

meg a BUTORSZÖVETKEZET Iuliu Ma- 
niu 5. alatt levő állandó butorkiállitását. 
oLcsO ARAK. Kedvező fizetési feltéte- 
lek. (V 4858) 
MOTIV-TERITOVÁSÁR vert csipkéből 

megkezdődött DER-BESC függönykellék- 
szaküzletben. Gólya áruház feletti emele- 
ten. Leghasznosabb ajándék. (V 4855) 

ADAS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 

MARADEKOK OLCSŐ ELARUSITÁ- 
SA! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669. 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 

KARÁCSONYI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Heinrich" szappangvár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 

SELYEMHARISNYAK, SZÖNYEGEK 
félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 
GYERMEKJÁTÉK a legnagyobb válasz 

tékban leszállitott árakban a Bodner 
bazárban, Cal. Marechal Foch 5. (4583) 

FÉRFI cipők mérték után 500 lej, női 
cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotita 5. (T 1715) 

FIGYELEM! Már 12 lejért kaphaát ki- 
váló diószegi bort, 16 lejért küküllőmenti 
rizlinget, fajborok, rumok, likőrök legol- 
csóbb beszerzési forrása. Spielmann bor- 
mérés, P. Mihai Viteazul 25. (4789) 

16 éves fiunak való téliruhát keresünk 
megvételre. Cim a kiadóban. (4804) 

OLCSŐ ruha és kabát Wurzel férfikon- 
fekcióban, P. Unirii 21. (T1719) 
ÖCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 

csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (N1301) 

MKénci, képkerctet, 
perzsaszőnyegei 

részletre is legolcsóbban: 

„UNKUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

ora"-val szemben. 1)1 

mez 

ELADOÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók, gazdasági épületek, vagy 34 hol- 
das birtok egészben, Cluj határában. Ér- 
tekezni dr. Alexandru Odestiaánu ügyvéd- 
nél Cluj, Str. Regina Maria 48. (V 4812) 

ELADÓ prima dióbél, többféle zöldség, 
savanyi káposzta gyalulva. Str. P. Toma 
lonescu' 6. (4811) 

KARÁCSONYI ajándék, Diszlémdobez 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich' szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 4. (T 1704) 

HISEEBE családi házat vennék nyugdi- 
jastól készpénz és életjáradékkal. Cim a 
kiadóban. (4842 

ÖRAK, brilliánsgyürük, arany, ezüstne- 
mük nendkivüli olcsón Orlownál, főpostá- 
val szemben. (N18329) 

ARANYFOGAKAT, tört ékszereket ma 
gas áron veszünk. Orlow, főpostával szem 
ben. (1330) 
MODERN diófurnéros ebédlő olcsón el- 

adó. Str. Avram lancu7 (Ni348) 

sSITALPF, alig használt, kötéssel együtt 
és egy háromszemélyes ródli eladó. Stern 
Str. Radu 9. 1729) 
ELADÓŐ haz Clujon tégla épület, Str. 
Pietroasá 55. Tulajdonos lakik Str. Cor- 
ches 8. (4899) 

sSZABÓ varrógép alkalmilag eladó, Str. 
Maxim Covaciu 2. (4896) 

KOCSISZAN kétlovas eladó, Str. Albi- 
nei 35. ! (4890) 

ELADÓ pianino (zongora) 9500 lejért, 
bécsi gyártmány, megtekinthető Hotel Ex 
celsior étteremben. Piata Garii. Vasutál- 
lomással szemben. (4891) 

ELADÓ parcella Str. Fántánelei. Érte- 
kezni Rosca, Str. Mico 3. (4862) 

EGY jókarban levő fogászati furóappa- 
rátus (Handstück) megvételre kerestetik 
„Násturel" Str. Moldovei 8. (4887) 

TELIKABAT férfi jókarban olcsón el- 
adó, Weisz, Reg. Ferdinand 77. N1348) 

A 

mnétagas aya 

RAÁDIŐK már 1000 lejtől beszerezhető.] 
M. Leitner, Rádió laboratórium. Str. Ba- 
ritiu 12. (4691) 

JÓKARBAN levő duplarugoós Homokord 
patefon 23 lemezzel, olcsón eladó. Str 
Clemenceau 6. Megtekinthető délelőtt 9- 
11 óráig. (N 1311) 

HIS Masterés patefon alighasznált ál- 
lapotban lemezekkel 4000 lejért eladó. Ér- 
tekezni 5-8-ig Str. Ecaterina Varga 10., 
ajtó 6-á. (4902) 

ELADÓ szép antik asztal. Hossza I15, 
szélessége 72 centiméter. Értekezni: Str. 
Regele Ferdinand 114., földszint jobbra 1. 
ajtó. (4892) 
JOKARBAN levő szürke angolkabát női 

1200 lejért eladó. Cim: Nova, Str. Memo- 
randului 16. (N1347) 
SIBAKKANCS női 40. számu uj olcsón 

eladó. Weisz, Reg. Ferdinand 77. (N1349) 
NAGYON szép, modern, legujabb tipu- 

su gyermekkocsi olcsón eladó. P. Sion 4. 

ŐCSARUHAÁKAT, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (4920) 
KORAÁLPIROS kombinált, vitrines nagy 

szekrény minden célra alkalmas 3200-ért 
sürgősen eladó. Str. Reg. Maria 24. asz- 
talosmühelyben. (1355) 
ELADÓ rövid, nöi szilszkinbunda és egy 

sötétkék női ruha középtermetre. Str. 
Ilie Mácelar 20. (4904) 
POFÁS kötörő conkassor III. számu el- 

adó. Erdeklődők cimüket „Conkassor" jel- 
igére kiadóba. (4906) 
SÖTÉTKEK női télikabát jó állapotban 

szőrmézve középtermetre eladó. Str. N. Ior 
ga 12. földszint 4. (4907) 
ÜZLETBERENDEZEÉS (pultok, stelázsik) 

nagyon olcsón eladók. . „Pax" cal. Mare- 
chal Foch 3 t (4908) 
ALKALMI karácsonyi vétel. Modern 

csillárok pótomárért kaphatók Maksaynál. 
Cal. Reg. Ferdinand 63. (4913) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandulul 6. (4919) 

ÁLLÁST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZ segédet keresek fér- 

fit vagy nőt azonnal belépésre. Gyakor- 
nokokat felveszek. Jelige: „Teljes cim" a 
kiadóba kérek. (4805) 
DOHAÁNYTÖZSDÉEBE elárusitónőt kere- 

sek, vagy dohánytőzsde bérbeadó. Calea 
Regele Carol II. 7. Értekezni: Házmester- 
nél 2-3-ig. (4861) 

BORBEÉLYSEGÉDET kisegitőnek felve- 
szek. Cal. Regele Ferdinand 128. (4885) 

KERESEK délelőttne bejárónőt. Jelent- 
kezni „Textura", P. Mihai Viteazul 30. 

(4889) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
G. O. Küld azonnal Grosz iratait, hogy 

apádat szabadon engedjék. (T1728) 
KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 

keket karácsonyra gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. (T 1702) 

-JÓESTEI 

(1351) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidlotf) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár, Cim a kiadóban. (T 1716) 

FIGYELEMI! Garantált tiszta „Tekei" 4 
éves, Domsától átvett, borkülönlegességek 
most kizárólag Ehrlich Ernőnél az „Ursus' 
sörcsarnokban kaphatók, Piata Unirii 19. 
szám alatt. Telefön 32-42. (4719) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, C. M. Foch 5. (T1678) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
mé, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
TELJES penzió az ünnepek alatt. Calea 

Regele Ferdinand 34, II. emelet 18. (4897) 

ELVESZETT fekete ridikül pénzzel, 
apróságokkal, rózsafüzérrel. Megtaláló jut- 
tassa el Zavaczkinéhez, Vláhutá 3. I. 
6. Bántfypalotába. (N1346) 

ERNYÖK legszebb kivitelben, legol- 
csóbban Ernyőüzemben, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3. udvarban, (4905) 

ELVESZETT a Str. Memorandului, Str. 
Alexandri, Str. Báii 6. utvonalon egy fe- 
kete leányka-muff. A becsületes megtalá- 
ló kellő jutalomban részesül. Str. Goga 
13. dr. Kedves. (4911) 

ÜGYNÖK a drogéria, rövidáru, cukorka 
szakmából bevezetve, elhelyezkedne. Ci- 
meket „Minden garancia" jeligére. 

(4923) 

KIADÓ LAKÁS 
EGY szoba konyba kiadó. Str. Axzente 

Sever 27. 14584) 

3 SZOBÁS, mellékhelyiséges modern 
komfortos lakás külön telken villanegyed- 
ben kiadó. Értekezni Str. Andrei Muresan 
98. szám. / (4823) 

KIADŐ szoba, konyha vagy egy szoba 
Str. B. P. Hasdeu 23-a. Értekezni: Str. 
Hasdeu 16-c. alatt. (4778) 

SZOBA, konyha, speisz kiadó január 
i-re. Str. Bráncoveanu 32. (4883) 

MODERN garzonlakás, szoba, elószoba, 
fürdőszoba január 1-re kiadó. Str. I. G. 
Duca 3. (4882) 
KIADÓ P. Ünirlire néző 10 méter hosszu 

világos helyiség, kisebb irodahelyiségekkel 
együtt, havi 2200 lej bérrel, azonnal is 
beköltözhető. Alkalmas irodának, klubhe- 
lyiségnek, raktárnak, vagy mühelynek. 
Értekezni: Haggibbor sportegyesület iro- 
dájában, P. Unirii 19. I. em. este 6-8-ig. 

(4836) 

KIADÓŐ elegánsan butorozott szoba uc- 
cai mapos uj házban, fürdőszoba haszná- 
lattal i vagy 2 ur részére. Cal. Decebal 3. 

(4894) 

SZOBA, konyha és butorozott szoba ki- 
adó 300 és 450 lejért. Str. Rahovei 21. (4893 

KIADÓ különbejáratu elegánsan buto- 
rozott szoba azonnalra. Cal. Regele Fer- 
dinand 3, em, 23. (4901) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

NŐI télikabát olcsón eladó. Különbe- 
járatu szoba azonnalra kiadó. Str. I. Ma- 

(8456 miu 32. (N1356) 

számba legkésőbb 

e Péntk 
Apréóhirdetéseket a karácsonyi 

sziveskedjenek leadni. 

a Jézuska eljövetelét, 

A szinház karácsonyi müsora olyan 
gazdag és változatos, hogy mindenki 
számára, aki a szinházat szereti, alkal- 
mat ad a legteljesebb szórakozásra. 
Vasárnap, ünnep első napján délután 
három órakor és hétfőn délután három 
őrakor Ábrahám Pál nagysikerü ope- 
rettje, a Julia kerül szinre olcsó hely- 
árakkal. Mindkét nap délutánján hat 
órakor az idei évad nagy operettsikere, 
az Ide gyere rózsám szerepel a müso- 
ron. Vasárnap és hétfőn este pedig 
karácsonyi ajándékul operettpremiert 
hirdet a szinlap. Dr. Sándor Jenőnek 
az Aki mer az nyer hirneves szerzőjé- 

sSzombaton delután olcsó-heluóras ayermekelőadás 
Piroska és a farkas 

A gyermekvilág nagy örömére s azért, után gyermekelőadást 
hogy a szülők odahaza a gyermekek A Piroska és a farkas 
távollétében nyugodtan előkészithessék zenés gyermekoperett 

szombaton dél- lolcsó helyárakkal 

.... 
A szinház Marácsonul műsera 

- Operettpremier is lesz az ünnep első napján - 

tart a szinház. 
cimüűü énekes, 
kerül szinre 

nek legujabb alkotása, a Nincs szebb, 
mint a szerelem cimü operettujdonság 
kerül bemutatásra, nagyszerü szerep- 
osztásban, gondos rendezésben és 
remek kiállitásban. 
Az ünnep harmadnapján, kedden 

délután három órakor a Nem leszek 
hálátlan cimü obperett kerül szinre 
olcsó helyárakkal, mig hat órakor a 
Nincs szebb, mint a szerelemnek lesz 
a harmadik előadása. A Nincs szebb, 
mint a szerelem szerdán és csütörtökön 
este is szerepel a müsoron. Kedden dél- 
után hat órakor 
rózsámat adják 
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KIADÓŐ azonnalra szép butorozott sz. 
P. Unirii 25. II. delabó) 
RKÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Str. Gelu 34. (4915) 
KIADÓ szép nagy perkettes szoba, kony 

ha, speisz. Str. Regala 54. Ért.: Szabó 
Ferencz, C. M. Foch 7. (4910) 

LAKAÁST KERES 
FIATAL pár keres különbejáratu buto- 

rozott szobát 2 hétre a Regele Ferdinan. 
don vagy környékén. Cimet ármegjelölés- 
sel „Szabadság" jeligére kiadóba kérek. 

(4819) 
HŐNAPOS szobát, fürdőszobával a köz. 

pontban keres 2 urihölgy. Csakis jólberen- 
dezett, féregmentes lakásra reflektálunk. 
Ajánlatok „Fides" I. Maniu 59. (4875) 

r, 

Szinház 
Péntek fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

Pásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro- 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Szombat d. u. 3: Piroska és a farkas. 
(Gyermekelőadás nagyon olcsó bely- 
árakkal.) 

Szombat este: Nincs előadás. 
Vasárnab d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárak- 

Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Vasárnap este 9: Nincs szebb, mint a sze- 

relem. (Sándor Jenő óriási sikerü 
nagyoperettje. Rendező Gróf László. 
Főszereplők Krémer Manci, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Rajnai Elli, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka József, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár stb. Premier bérlet 15. szám,) 

Bétfő d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárakkal.) 
Héttő d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Hétfő este 9: Nincs szebb, mint a szere- 

lem. (Rendes bérlet 15. szám.) 
Kedd d. u. 3: Nem leszek hálátlan. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Kedd d. u. 6: Nincs szebb, mint a szerelem 
Kedd este 9: Ide gyerem rózsám. 
Szerda fél 9: Nincs szebb, mint a szeré 

em. 

AMoczi 
SELECT MOZGŐ: Péntek: Hazatérés. 

(Magda) Fősz.: Zarah Leander. 
Szombati előadások szünetelnek. 

URANIA MOZGŐ: Péntek: A nagy illuzió. 
A testvéri szeretet és egyenlőség cso- 
dálatosan szép filmje, fősz.: Jean Ga- 
bin, Erich v. Stroheim. Szombati elő- 
adások szünetelnek. 

ROYAL MOZGO: Janette Macdonald és 
Nelson Eddy „A nyugat leánya" ci- 
mü világslágerben, Számozott jegy- 
elővétel. Telefon: 37-05. 2 premnier 
hiradó. A film hosszuságára való tekin 
tettel az előadások pontosan 3, 5.10, 
7.20 és 9.30-kor kezdődnek. 

EDISON MOZGŐ: I. Szigoruan bizalmas. 
Kalandortilm, Warner Baxter, Mirna 
Loy és Rex, a csodaló. II. A cárnő 
szolgálatában. Fösz.:: Ana Demidov, 
Orczy bárónő regénye filmen. III. IV. 
MHiradó és Miki Maus. 

RI0 MOZGŐ: (Volt Munkás Mozgó.) 
Nagy karácsonyi müsor: I. A D. I-es 
tengeralattjáró. A filmtechnika cso- 
dája. Fősz.: Patt OBrien és George 
BErent. II. A pokolosztaz. fzgalmas 
cow-boy dráma. Fősz.: Garry Cooper. 
Richard Arlen és Mary Brian. III 
Sily Simphonie, IV. Hiradó, Helyárak: 
12 és 14 plusz 5 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Karácsonyi müsor! 
Kolozsvár szenzációja! Az utolsó bé- 
csi mosoly. Fősz.:: Nagy Kató, Theo 
Lingen, Hans Moser. Müsor előtt: Uj 
világhiradó. 

- A kolozsvári munkás Atheneunm 
karácsonyi bazárja a Str. Vaii 7. szám 
alatt december 23-án és 24-én még 
nyitva tart, hogy az érdeklődők kará- 
csonyi szükségleteiket beszerezhessék. 

- KORCSMAENGEDÉLYEK UJABB 
TÖMEGES BEVONÁSA. Bukarestből 
jelentik: A pénzügyminisztérium ujabb 
rendelettel az ország északi vidékein 
tömegesen vonta meg a korcsmaenge- 
délyeket és elrendelte az italmérő 
helyiségek végleges bezárását. 

- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
az alábbi adományokat: Mezeiné, Liszkaj- 
né és a többi szegények részére M. N-től 
50., Bonfertnétől 100, egy szamosfalvi 
gazdag szegénytől 100 és a város szegény 
gyermekei részére M. M.-től 50 és L. M.- 

ismét az Ide gyere től Jézus nevében 100. 
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NAPTÁR. 1938. December 24, Szombat 
kKRóm. kat.: AÁdám és Eva. Prot. 
Adam u. Eva. Ort.: C. M. Eug., Aj 
gyác Izr. 2 Tev, Sab. 
VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre III50. egy hónapra 50 lej. 

m 
A CSAVARGÓKIRÁLY romantikus 
életéről csodálatosan szép kiállitásu fil- 
met készitett a Paramount amerikai 
filmgyár Frank Lloyd rendezésében, 
mely felülmulja fordulatos és Izgalmas 
cselekményekben még Robin Hood ka- 

Mit keres? 
Egy autóparkot. 
- De hiszen nincs is autója... 
- Majd kapok én ott magamnak 

ervet. 

- Ütgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 24-én, szombaton reggeltől decem- 
ber 31-éig, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victoria, 
Regele Ferdinand-ut; Sotropa Emil, 
Stefan cel Mare-tér Az ünnep két nap 
ján: vasárnap és hétfőn a többi gyógy- 
szertárak egész nap zárva vannak. 
-j6 ES OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluij, 
Piata Mihai Viteazul 1I5. 

Eüzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 

mócszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
gé esenelet virágcsendélet stb.) Je- 
entkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

81. sz. 
A munkaügyi miniszter kéri a ke- 

reskedelmi és iparvállalatokat, hov- al 
kalmazottaik fizetéséből december hó- 
mnapban ne eszközöljenek levonásokat. 

Bukarestből jelentik: 
munkaügyi miniszter 

több magánvállalatnál alkalmazott 

munkástól és tisztviselőtől, hogv egyes 
munkaadók az alkalmazottak ftizetésé- 

Bői most, a nepek 
különböző levonásokat eszközölnek, 

miért is a miniszter felhivást intézett 

a2z összes kereskedelmi és inarkamarák- 

hoz hivják fel a munkaadók figyelmét 
arra, hogy a kereskedelmi és iparvál- 

lalatoknál foglalkoztatott munkások 

és tisztviselők fizetését december hó- 

napra mindenféle levonás nélkül, tel- 

jes összegében fizessék ki és a kü
lön- 

böző cimen eszközlendő Aso 

csak az alkalmazottak január havi 
fize- 

tégének terhére eszközöljékk 

j német-törők kereskedelmi 

egyezmény készül. Isztambulból jelen- 
tk: Törökország szakértő bizottsága 

török-német kereskedelmi egyezményt
. 

Ralea Mihaill 
vanaszt kapott 

karácsonyi ünnepek előtt 

levonásokat 

Amerikai autómobilgyár résztvett 
korábban egy romániai vállalat alapi- 
tásában oly módon, hogy az amerikai 
gyár összes szabadalmait a román vál- 
lalat rendelkezésére bocsájtotta A ro- 
mániai vállalat kizárólagos engedélyt 
kapott az amerikai gyár készitményei- 
nek Romániában való előállitására és 
elhelyezésére. Ennek ellenében a bel- 
földi részvénytársaság felértékelve ezt 
az eszmei vagyont - 5 millió lej rész- 
vényt adott át az amerikai gyárnak. A 
pénzügyi közegek vételárnak tekintet- 
ték ezt az ötmillió lejt és a vállalatra 
kiymillós illetéket és birságot vetettek 

A kihágási jegyzőkönyv ellen a bel- 

- A legszebb karácsonyi ajándék 
egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festőmüvésznő képkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 
egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

- „HATÉVES KISFIAM VAÁRJA AZ 
ANGYALT..." Karácsony előtti idő- 
ben vagyunk, a Krisztus-várás szent 
idejében és ilyenkor a nincstelenség, 
a nyomor még sulyosabban nehezedik az 
élet gondját viselő ember lelkére, 
különösen azok lelkére, akik önhibáju- 
kon kivül olyan szomoru helyzetbe 
sodródtak, hogy adományokra van 
szükségük és a nagylelkü, könyörületes 
szivekhez fordulnak segitségért. Fájó 
szivvel megirt levelet kaptunk. Szo- 
meorulelkü anyának levelét, akinek ki- 
mondhatatlanul fáj, hogy nem tud 
hatéves kisfiacskájának örömet sze- 
rezni. Nem akarjuk az intellektuel 
lélek hozzánk bizalommal irt levelét 
nyilvánosságra hozni, az alábbiakban 
csak kis részletét idézzük: „Mint isko- 
lázott urileány mentem férjhez, sajnos 
a sors mostoha volt hozzám és most a 
legnanyobb szegénységben vagyunk. 
Van egy hatéves kisfiam, aki ugy várja 
az angyalt. Csillogó szemekkel nézi a 
kirakatokat. Ő nem tudja még, hogy 
az angyal is csak a jómóduaknál jele- 
nik meg. Sajnos nemhogu játékot, 
karácsonyfát, de még rendes ruhát 
sem tudok venni szegénykének. Ezért 
fordulok Önökhöz és nagyon kérem, ha 
valakinek egy olyan használható álla- 
potban levő télikabátja vagy kisruhács- 
kája van, amit az ő kisovermeke kinőtt, 
küldje el az én kisfiacskámnak... 
Aztán játékok és csillogó karácsonyfa 
helyett majd mesélek neki szépeket... 
De a kabátkát és ruhácskát szeretettel 
még sem tudom pótolni..." E levél- 
töredékhez nem kell szines szavakat 
hozzáfüznünk, adakozólelkü olvasó- 
közönségünk átérzi annak minden sorát 
és akad majd olyan finomlelkü nő, 
olyan édesanya, aki szeretettel fogja 
gyermekének ruhácskáját a kis hatéves 
fiucska részére elküldeni és körülnéz a 
auermekei játékai között is, hátha 
akad valami fiucskának való játékszer 
is. egy kis cukorka, hodu a fálószivü 
édesanya kisfia ne várja htiába az 
angvalt. Minden adományt kiadóhiva- 

egonoso 

Vételárnak tekinthető-e a részvény- 
ben történő értékmegváltás? 

földi részvénytársaság felebbezést adott 
be. Az ilfovi törvényszék tagjai között 
a kérdésben véleményeltérés keletke- 
zett. Az egyik biró álláspontja az volt, 
hogy a részvény olyan követelés, amely 
majd a felszámoláskor válik esedékes- 
sé, addig a részvényes fizet osztalék- 
adót. Az értékpapiradót pedig a rész- 
vénytársaság már az alakulásnál lefi- 
zette. A másik biró szerint pedig a vé- 
telár nem áll szükségképpen készpénz- 
ből, hanem más érték is lehet. Felfogá- 
sa szerint a kérdéses 5 millió lej nem 
volt egyéb, mint vételár A törvényszék 
harmadik biró bevonásával közelebbről 
dönt a bonyoluk kérdésben. 

-- 

- A számlabélyeg-illeték felemelése. 
Az UGIR és a pénzügvminisztérium tár 
gyalásokat folytatnak a különböző bé- 
lyegilletékek rendezése érdekében. Az 
UGIR emlékiratban fordult a pénzüsvi 
kormányhoz és a Nemzeti Repülőalap- 
hoz, amelyekben bélyegilletékeknek 
egyszerüsitését és arányositását kérte. 
A pénzügyminisztérium hajlandónak 
mutatkozott az UGIR javaslatainak ked 
vező elbirálására, amennyiben az ipar- 
vállalatok elfogadják a pénzügyi kor- 
mánynak azt a tervét, hogy a 
bélyeg illetéket generálisan 3 ezrelék- 
ről 4 ezrelékre emelik fel. A Nemzeti 
Repülőalap igazgatósága ugvanilyen 
értelmü választ adott az UGIR-nak, 
kijelentve, hogy a kért módositásokba ő 
is beleegyezik, amennyiben a számlák 
repülőbélyeg-illetékét 3 ezrelékről szin 
tén 4 ezrelékre emelik fel. A repülő- 
alap a nyusták repülőbélyeg-illetéké- 
nek megváltoztatását és egyben feleme 
lését is tervezi. 

- A Szent Mihály templom ünnepi 
rendje. 1. Karácsony első napján éjjel 
háromnegyed 12 órakor zsolozsma. 12 
órakor ünnepélyes szentmise, mondja 
Veress Ernő vikárius. Délelőtt misék: 
fél 7, 8, 9, 10 és fél 12 órakor. A tizórás 
nagymisét dr Boga Alajos kanonok. a 
szentbeszédet Veress Ernő mondja. Ün- 
nepi vecsernve délután 6 órakor. 2. 
Karácsony másodnabján misék fél 7, 
8, 9, 10 és fél 12 órakor. A tizórás 
nagymisét Márton Áron ap. kormánv- 
zó, plebános, a szentbeszédet Varró 
András s.-lelkész mondja. 3. Szilveszter 
napján misék fél 7, fél 8 és 10 órakor, 
egésznapos szentségimádás Délután 7 
óőrakor hálaadás, szentségbetétel. Be- 
szél Márton Áron plebános. 

- Amerikai buzát kap Spanyolország 

nélkülöző polgári lakossága. Newyork- 

ból jelentik: Az északamerikai Egye- 
sült Államok kormánya nagymennyi- 
ségü buzát bocsátott az amerikai Vörös 
kereszt Egyesület rendelkezésére, hogy 
azt Spanyolország nélkülöző polgári la- 

kossága között osszák szét. Spanyolor- 

szág polgári lakosai havonta félmillió 

bushell amerikai buzához jutnak az 
amerikai Vöröskereszt Egyesület jóvol- 

tal bbi- 
áka 

; 

esz0k 

Ééezink-ovárba 
Berlinbe utazott, hogy megkösse az

 ujl 

táhól. 

oz 
hitelt bocsátott 

felhivás az olvasó- 
Közönséghez! 
Felhivjuk olvasóink szives figyelmét 

arra, hogy a karácsonyi ünnepekre való 
tekintettel a szokásos vasárnap reggeli 
lapunk nem jelenik meg. Egyben kér- 
jük azokat, akik lapunk példányait he- 
tenként fizetik, hogy a heti esedékessé- 
get szombaton kiegyenliteni szivesked- 
jenek, mivel árusitóinknak még aznap 
el kell számolniok kiadóhivatalunkkal. 

Tisztelettel: 

A „JÖESTÉTI!" kiadóhivatala. 

Csak a nemzetsazdasási 
minisztérlumhoz nuujiha- 
tóék be az imporiMérések 
(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 

minisztérium felhívja az importőrök 
figyelmét, hogy csak ehhez az egyedül 
illetékes szervhez nyujtsák be behoza- 
tal iránti kéréseiket. Minden más 
uton előterjesztett kérést olyannak te- 
kintenek, mint tiszteletlenséget az ille. 
tékes minisztériummal szemben és ezt 
az eljárást szigoru megtorló intézkedés- 
sekkel fogják büntetni. A megtorlás 
olyan sulyos jellegü is lehet, hogy az 
olyan césektől, amelyek nem a nem- 
zetgazdasági minisztériumhoz nyujtják 
be behozatal iránti engedélyüket. eset. 
leg teljesen megfosztják a már megálla- 
pitott behozatali kvótától. 
.. 

- ENGEDÉLYEZTÉK A TÜZKÖ 
És LÁMPABÉL SZABAD FORGAL- 
MÁT A FALUSIAK RÉSZÉRE. Buka- 
restből jelentik: A pénzügyminiszté- 
rium jelentős intézkedésekkel kiván a 
falusi lakosság helyzetén segiteni. A 
minisztérium engedélyezte a fenőkő, a 
tüzkő és a lámpabél szabad használa- 
tát, gyártását, forgalombahozatalát 
minden különleges alakiság és külön 
illeték nélkül. 

ISMERETLEN TETTES MEG. 
ÖLTE ÉS KIRABOLTA AZ ANYÁT 
És LEÁNYÁT. Bukarestből jelentik: A 
Lupeasca nevü külvárosban levő laká- 
sán holtan találták meg Zoe Grovin 
esszonyt és Stella nevü leányát, Ugy 
az asszonyt, mint gyermekét megfojtot- 
ták. A hatóságoknak az a feltevésük, 
hogy a kettős gyilkosságot valami 
elmebeteg egvén követte el. A borzal- 
mas tettet az asszony Constantin Gro- 
vin nevü férje fedezte fel, aki egyéb- 
ként csizmadiamester. A vizsgálat so- 
rán megállapitást nyenrt az is, hogy az 
eddig még ismeretlen tettes, miután az 
asszonyt és leánvovermekét megölte, a 
lakást teljesen kifosztotta. 
- A ROMLOTT HUS SZAÁMLÁJA- 

RA. Bukarestből jelentik: A Cocoresio 
Octav uccában tegnap borzalmas sze- 
rencsétlenség történt, amelynek két 
halálos áldozata és egy sulyos sebe- 
sültje van. Dumitru lon felesége sültet 
készitett vacsorára, amelyet mindnyá- 
jan ijóizüen elfogyasztottak. Később a 
család valamennyi tagja sulyosan betez 
lett, heves görcsöket kapott. Mária 
Bosnea 36 éves asszony és Dumitru 
nevü 15 éves fia, mielőtt orvosi segit- 
ség érkezett volna, borzalmas kinok 
között meghaltak. lon Dumitrut pedig 
sulyos állapotban vitték kórházba. A 
hatóságok a szerencsétlenség ügyében 
meginditották a vizsgálatot. 
- EGYMILLIÁRD LEJES HITELI 

KAPNAK A MEZOŐGAZDÁK. Buka- 
restből jelentik: II. Károly király 
Öfelségének magas kezdeménvezésére 
a Nemzeti Bank egymilliárd lejes uj 

a Szövetkezeti Köz- 
pont részére a tavaszi mezőgazdasári 
munkálatok pénzügyi müveleteinek fe- 
dezésére. Az egymilliárd lejes alapból 
elsősorban a termelő mezőgazdák kan- 
hatnak kölcsönt mezőgazdasági beru- 
házási célokra, mezőgazdasági gépek és 
felszerelések vásárlására, földvásárlás 
céljaira, házépitési célokra. A kölcsön 
vett összegek 10 év alatt maximálisan 
havi 5 százalék kamattal fizetendők 
vissza. A kölcsönöket a nénbankok 
utján fogiák az érdekelt mezőgazdák 
részére folyósitani. 



telk ttt..... a asytyügafytaj a 

(PARIS.) Csütörtökön az éjszaka 
folyamán tüz támadt a hires invalidu- 
sok palotájában. Tiz óra tájban az 
örség parancsnoka észrevette, hogy a 
palota egyik szárnyának tetején lángok 
csapódnak fel. Azonnal értesitette a 
tüzoltóságot és a katonai parancsnok- 
ságot. Páris egész tüzoltókészültsége a 
veszedelenm szinhelyére száguldott. 
Nagy erőfeszitéssel sikerült is megfé- 
kezni a veszedelmet, ugy, hogy reggel 
5 órára eloltották a tüzet. A tüzriada- 
lom hirére Daladier miniszterelnök és 
kormányának több tagja ugyancsak a 
helyszinre siettek. A megindult vizsgá- 
lat annyit megállapitott, hogy nem 
szándékos büncselekményről van szó, 
hanem valószinüleg az egyik terem 
kandalójából, amelyet tulfütöttek, 
szikra pattant ki és ez lángralobban- 
totta a kiszáradt fa-falburkolatot. A 
tüzoltóság munkája során rengeteg viz- 
mennyiséget használtak fel és ez jelen- 
tős károkat okozott a palotában. 

7 Naplegenda - Idahegyi pásztorok. 
(Az „Erdélyi Ciklus" bemutató 'diszelő- 
adása.) A tiszta müvészet ünnepét ülte 
pénteki előadásán a Magyar Szinház pró- 
zai együttese és mélyebb, elvontabb, kris- 
tályosabb müvészetért lelkesedő közönség. 
Bánffy Miklós gróf Naplegenda cimü egy- 
felvonásos szinjátéka kristálytiszta, ragyo- 

góra csiszolt dráma. Szikráztak a monda- 
tok, mágnesként ragadták magukkal a 

nézőt fel a legnagyobb magasságokba és 

perzselő napsütéssel árasztották el. A da- 
rabnak nincs meséje. Küzdelem a vad és 

sötét kőbaltás között az ismeretlen, csil- 
logó szőke férfivel, aki legyőzi vetély- 

társát és elrabolja dédelgetett kedvesét. 
Az ijjas szerepében Mészáros Béla hát- 
borzongató vadember' volt, Fényes Alice 
törékeny, rajongó „Virágszál", Deésy Je- 
nő és Lantos Béla meghunyoszkodó, babo- 
násfélelmü rabszolgák voltak, Nagy István 
az Idegen, félelmeteserejü és magávalra- 
gadó. A finom Erényi Böske halk hangjá- 
val és csiszolt beszédével nem talált bele 
a vad együttesbe. A közönség meleg és 
hosszu tapsokkal jutalmazta Bánffíy Mik- 
lóst, a szenzőt és rendezőt. A diszletek 
méltó keretet alkottak, a kisérőzene, ame- 
lyet Stefanidesz József állitott össze 
Grieg müveiből és vezényelt engedelme- 
sen simult az előadáshoz. A másik egy- 
felvonásos élmény: Prymaos király fiá- 
nak, Párisnak legendáját dolgozza fel 
gyöngysorként sorakozó versekben Áprily 
Lajos, a kiváló költő. Kyklopsnak a tüzről 
szóló meséjénél, amikor a háttérben fél- 
lángolt az égő Troja rőt fénye, villamos 
feszültség szalad át a nézőn. A szinészek- 

sak jót mondhatunk. Nagy István, az 
któl üldözött királyfi megrázó volt, az 
jos szerepét játszó Lantos Béla, sötét, 

vérthozó fergeteg, Mészáros Béla pajkos- 
kodó, bohókás, Deésy Jenő tüzmeséje a 
darab egyik legmeginditóbb jelenete. Kü- 

kell megemlékeznünk az álmodozó 
ó Györgyről, Thirsisről, aki tökéletesen 
lta el a vizek énekét. Perényi János 

csi Paon szerepében kedves, fon- 
ásztorgyermek volt. Csiky En- 

néje költemény volt - ze- 
letek hatásosak, a kosztümök 

k er Alajon mesteri keze 

tt a zenekar fegyelmezett (m. b.) 

A Székely Alkalmazottak Társa- 
sága ezuton értesiti a nagyérdemü kö- 

zönséget, hogy karácsony elsőnapján, 
i n este fel9 órai kezdettel a Róm, 
Kath. Gimnázium disztermében a ne- 
"es müűkedvelő gárdájával szinrehozza 

né Ferenczi E. a „Gvürüs zsidó" 
felvonásos énekes népszinmü- 
kely táncokkal. Szives pártfo- 
a vezetőség. 
GKEZDŐDÖTT A BIRÓSÁ- 

KARÁCSONYI SZÜNETE. Ma 
zdődött a biróságok kará- 

; szünete, amely 1939. január 
tart. Ez alatt tárgyalásokat nem 

artanak, de a birósági hivatalok tiszt- 

iselői az ünnepnapokat kivéve, dol- 

ELESZALADT A MOTOROS A 
vVESZTEGLŐ TEHERVONATBA: 1 
HALOTT, 15 SEBESÜLT. Bukarestből 
jelentik: Noua Sulita közelében tegnap 

este fél 10 órakor a Lipscani felől jövő 
7106. számu motorosvonat összeütkö- 
zött a sinen veszteglő tehervonattal. A 
motorosvonat Alexzandru Cigusevici 
nevü 34 éves mozdonyvezetője meg- 
halt. Az utasok közül 15 megsebesült, 

közülük négy utas állapota válságos. 

aayaty 

nevezte ki Pius 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vatikánból 

keltett nemcsak hivei, hanem az egész 

Ebben a pozicióban érte Vorbuchner 
kor Márton Áront tette meg apostoli 
püspöki kinevezés is. 

pesti rádió közölte, hogy XI. Pius pápa Öszentsége Márton Áron kanonok, 
apostoli kormányzót nevezte ki Erdély püspökévé. 1 

Márton Aron püspökké történt kinevezése nagy örömet és megelégedést 
kinevezés 

mindenképpen kiváló embert ért. Márton 
előbb az erdélyi római katholikus Népszövetség megszervezése és kiépitése 
körül, majd mint a kolozsvári egyházközség plebánosa fejtett ki értékes tevé- 
kenységet és mutatta meg nagyszerü szervező és adminisztrativ képességeit. 

Márton Áron apostori kormányzót 
pápa Erdély 

katolikus püspökévé 
eredő hir szerint ma délelőtt a buda- 

magyarsáz körében is. A 
ron nagy érdemeket szerzett 

Adolf püspök halála. A Szentszék ek- 
kormányzóvá, mig most megérkezett a- 

őrizctbe vetfék az 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolazs- 
vári törvényszék 1933. év nyarán „A 
háboruellenes közlöny"-ben „Az u 
háboru ellen" cim alatt megjelent cikke 
miatt hathónapi elzárásra, 10.000 lej 
pénzbüntetésre és háromévi jogvesz- 
tésre itélte dr. Kohn Hillel kolozsvári 
ügyvédet. Az itelet 1933. december 
19-én emelkedett jogerőre, de az el- 
itélt időközben ismeretlen lakhelyre 
költözött és igy a büntetés kitöltésére 
vonatkozó felszólitás nem találta meg. 
Az illetékes hatóságok csak most, 1938. 
december 19-én vették őrizetbe és át- 
kisértek az ügyészségi fogházba. Dr. 

ötévvel ezelőtt 
elltélt dr. Kohn Millelt 

Méletének elévűléséhez (ppen ecsu nap hiányzott més 
Kohn Hilel azonban a törvényszékhez 
beadványt nyujtott be. Ebben kérte, 
hogy állapitsák meg, hogy büntetése 
elévült, mert az itélet jogerőre való 
emelkedése óta az öt év egy nappal 
eltelt, mivel egy közbeeső év szökőév 
volt. A törvényszék Huzum-Bolcas- 
Chindris tanácsa tegnap foglalkozott 
az ügyvéd beadványával, amelyet el- 
utasitott. Kimondották, hogy a törvény 
csak 365 napos évet ismer és igy az 
elévülésből egyetlen nap hiányzott. Di. 
Kohn Hillel ezek szerinn maegkezdte 
büntetésének kitöltését. 

e 

(BUCURESTI.) Az egész romániai 
sajtó nagy elismeréssel méltatja Gri- 
gore Gafencunak, Románia uj külügy- 
miniszterének egyéni képességeit és 
személyi küiválóságait. A romániai uj- 
ságiró szervezetek és a többi társadal- 
mi egyesületek meleg hangu átiratban 
üdvözölték az uj külügyminisztert és 
örömüknek adtak kifejezést, hogy 
Románia külpolitikájának irányitásával 
a toll eddig hivatott munkását és ki- 
váló lapvezért tisztelt meg II. Károly 
király Őfelségének bizalma. 
A külügyminisztériumban csütörtö- 

kön délelőtt történt meg Gafencu uj 
külügyminiszter ünnepélyes beiktatása. 
Petrescu Comnen ismertette külüsvmi- 
niszteri tevékenységét és utalt arra, 
hogv Románia külpolitikai helyzete 
rendkivül szilárd és az uj dunavidéki 
rendszer megállapitásánál, valamint a 

Gafencu külügyminisztev ünne- 
pélyes beiktatása 

különböző diplomáciai akciók során 
Románia dicséretreméltó szerepet ját- 
szott. Utalt a bledi és szalonikii érte- 
kezletek fontosságára és arra, ho-- a 
zsidókérdést Romániában is megnyug- 
vást keltő módon fogják megoldani. 
Gafencu, az uj külügyminiszter vála- 

szában utalt arra, 
kenységével mindig arra törekedett, 
hogy fokozza Románia tekintélvét. 
Méltatta Petrescu Comnen érdemeit, 
hódolattal emlékezett meg Őtfelsége 
uj politikai tevékenvségéről, amellyel 
megőrizte, sőt fokozta az ország poli- 
tikai és erkölcsi sulyát. 

Az a kivánságom, hogy én 
usvanolyan sikerrel tölthessem be a II. 
Károly király Őfelségének bölcs és ma- 
gas intézkedései alapján feladatomat, 
mint kiváló elődöm - fejezte be beszé- 
dét az uj külügyminiszter. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Egész soroza- 
tos verekedéssel füszerezett éjszakai 
közbotrány és autóösszeütközés tör- 
tént Kolozsváron az utóbbi 24 óra alatt. 
S L. Azxente Sever uccában lakó 

özvegy urinő bünvádi feljelentést tett 
a központi rendőrségen a veje ellen 

magánlaksértés és éjszakai botrány ci- 
mén. A rendőrségi sajtóiroda jelentése 
szerint a feljelentő urinő és veje között 
hosszabb idő óta napirenden vannak a 
családi összetüzések. Tegnap este az- 
után sulyosabb következményekkel já- 
ró incidens játszódott le az özvesv- 
asszony lakásában, miért is mestette a 

bünvádi feljelentést. Az ügyben mára 
idézték be a feleket kihallgatás végett. 

Pataki Ottó és Kiss László lupsai 
negyedben lakó fiatalemberek tesnap 
este ittas állapotban közbotrányt rös- 

tönöztek a negyed uccáin, majd az 

őket rendre utasitó őrszolgálatot telje- 

sitő Hasmasan rendőrt is sulyosan meg 

sértették. A szolgálatában inzultált ha- 

tósági közeg a magukról megfeledke- 

zett ittas fiatalembereket előállitotta 

a III. kerületi rendőrségre Kihallgatá- 

suk után átkisérték őket a rendőrkvesz 

turára, ahol megindult ellenük az eljá- 

rás, miután szabadlábra helyezték. 

Sorozatos éjszakail csend- 
háboritások városunkban 
Hajnalil anmtókarambel a Román Oper a előti 

Ugyancsak mára virradólag a Mare- 
chal Foch uccában levő egyik vendég- 
lőben játszódott le botrány. Egy Man- 
csu Ioan nevü elbocsátott köztisztviselő 
erősen beszeszelt állapotban levő fia- 
talember, amikor fizetésre került volna 
a sor. törni-zuzni kezdett. Majd sérte- 
getni kezdte a közbelépő tulajdonost és 
a jelenlevő vendéseket is. A közelben 
őrszolgálatot teljesitő rendőr a botrány 
hőst bekisérte a rendőrkveszturára és 
meginditották ellene a vizsgálatot. 
Végül a III. kerületi rendőrségen 

jelentettek be ujabb verekedési ügyet. 
Az Oituz-uccai egyik bodegában az 
éjszakai órákban Kondor Mihály vas- 
munkás és Tapu Viorel fiatal iparos 
valami nőügyből kifolyólag összeszólal- 

kozva, egymásnak mentek és kölcsönö- 
sen megverték egymást. A bodegásnő 
telefonon értesitette 
rendőrséget, ahonnan több rendőr szál- 
lott ki a verekedés szinhelyére és a 

verekedőket ártalmatlanná tették. Be- 
kisérték a kerületre és kijózanodásu- 
kig őrizetbe tartották őket. Kihallga 

tásuk után szabadlábra helyezték őket, 
de az eljárás csendháboritás cimén 
folvik ellenük. 
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488-as Cluj 

hogy eddigi tevé- 

a III. kerületi 

. 

ADUTŐÖSSZEÜTKÖZÉS 
Sulyos autóösszeütközésnek a szin 
helve volt a Cipariu-ucca. Ma resvel 6 
óra tájban a Stefan cel Mare-tér és a 
Cipariu-ucca sarkán a 72-ős Cluj jel 
zésü tehergépkocsi, melyet Chesesan 
Vasile soffőr vezetett, összeütközött a 

rendszámu autótaxival 
amelyet Silvestru Florian tulajdonos 
vezetett. Az összeütközés következté- 
ben mindkét jármü megrongálódott. 
Különösen az autótaxi szenvedett sulyo 
sabb sérüléseket. Szerencse, hogy a 
gépkocsikban ülőknek könnyebb zuzó- 
dásokon kivül komolyabb bajuk nem 
történt. A karabol szinhelyére azonnal 
kiszállott az ügyeletes rendőrkapitány 

aa vizsgálat lefolytatása céljából, illetve 
annak megállabitására, r 
Ssoffőrt 

hogy melyik 
terheli a felelősség a Ealesetért 

zöztteztmétömzea 

A semlegességi 
cöyezmény megszegt 
sével vádolja francia 
erszágot franco 
kormánya 

(LONDON.) Alba herceg, a Franco 
kormány megbizottja kihallgatást kért 
az angol külügyminisztertől. Ennek so- 
rán panaszt emelt, hogy Franciaor- 
szág többször megszegte a semlegességi 
megállapodásokat. A Figaro közlése sze 
rint Alba herceg azt is panasz tárgyává 
tette, hogy állitólag lőszereket és lő- 
fegyvereket is szállitott a spanyol köz- 
társasági kormány részére, továbbá, 
hogy a javitás céljából Gibraltár kikö. 
tőjébe befutott Jose Louis Michal köz- 
társasági torpedóromboló ujra való fel- 
szerelését is elősegitette a francia 
haditengerészet legénységéből több em. 
bert a spanyol hajóra vezényeltetett. A 
torpedórombolót általában francia hadi 
hajók őrzik. Haliftax külügyminiszter 
válaszában azt mondotta, hogy vizsgá 
lat tárgyává teszi az ügyet ég érintke 
zésbe lép a francia kormánnyal 

SEMMIS AZ EGYEZMÉNY.. 
(PARIS.) Az olasz kormány páris 

nagykövete utján értesitette a franci: 
kormányt, hogy semmisnek tekintik a: 
1935. január 7-én kelt ugynevezet 
Laval-Mussolini féle egyezményt. Ai 
egyezmény nem felel meg a mai hely 
zet kivánalmainak. 

A WASHINGTONI UJ JAPÁN 
KÖVET 

(WASHINGTON.) Az uj amerikai ja 
pán követ tegnap bemutatta megbizó. 
levelét Roosevelt elnöknek. Az elnök 
palotából távozóban a japán követ ai 
ujságiróknak kijelentette, eltökélt szár 
déka, hogy közeledést hozzon létre é 

együttmüködést biztositson Amerika é! 
Japán között. 

- KI ILLETÉKES SZÁLASI NYI 
LASVEZÉR PERÉNEK UJRAFELVE. 
TELÉRE? Budapestről jelentik: A 
Kuria ma délelőtt tárgyalta Szálasi 
Ferenc nyugalmazott őrnagynak, a 2 
évi börtönbüntetésre itélt nyilasvezér 
nek perujitási kérelmét. Hosszas ta- 
nácskozás után kimondották, hogy az 
ujrafelvétel elrendelésére a tönvényszék 
illetékes tanácsa hivatott. 

- Mikor kötelesek zárni a vegyes élel 
miszerüzletek? Bucurestiből jelentik: A 

munkaügyi miniszter rendelete értelméber 
azok az élelmiszerüzletek, amelyek meles 
ételek készitésére felszerelt konyhákkal i 
rendelkeznek, vegyes élelmiszerüzletnek 
minősitendők s mint ilyenek déli fél 
őrától fél 4 óráig, este pedig 8 órakor zár 

ni kötelesek. 

-ELUTAZOTT A GÖRÖG KIRÁLY 
BELGIUMBÓL. Brüsszelből jelentik: 
György görög király csütörtökön eluta- 
zott a belga fővárosból, az állomásra 
Lipót király is kikisérte a görög ural- 
kodót, akitől szivélyes bucsut vett. 

-MUNKANÉLKÜLISÉG ELLENI 
BIZTOSITÁS BELGIUMBAN Brüsz- 

szelből jelentik: A belga szenátus csü 
törtökön este megszavazta a törvény- 
javaslatot, amely a munkanélküliség 

lesetére biztositja a belga munkásságot 
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